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CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – Ceas – CE
Rua Jaime Benévolo, nº 21 – 2º Andar – Salas 001/002   Bairro: Centro

Contatos: (85) 98523-7649/98523-7414       CEP: 60.050-080   Fortaleza/CE
E-mail: ceas@sps.ce.gov.br         site: www.ceas.ce.gov.br

31 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 337ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE

Aos dias trinta do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis,no horário das oito horas e  
trinta  e  nove minutos,reuniu-se na sala  de reunião da Casa dos Conselhos,situada na 
Rua:Jaime Benevólo,21,– Bairro:Centro– Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência 
Social (Ceas-CE),sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo 
Lima,Presidente deste Conselho,representando a Secretaria  da Proteção Social  –  SPS, 
representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares 
também  se  fez  presente  na  referida  reunião:registrando  as  presenças  dos(as) 
conselheiros(as) do Ceas-ce:Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do 
Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de 
Fortaleza/CE);José  Albuquerque  Costa(Conselheiro  Suplente  do  Conselho  Regional  de 
Administração  do  Ceará–CRA/CE);Francisca  Eugênia  Nogueira  de  Souza  (Conselheira 
Titular da Secretaria de Educação – Seduc); Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira 
Suplente  da  Secretaria  da  Proteção  Social  –  SPS);  Maria  Rozelha  Pontes  Cunha 
(Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da fazenda – Sefaz);Meire Celi  Freitas de 
Aguiar(Conselheira  Titular  da Secretaria  da Ciência,  Tecnologia  e  Educação Superior  – 
SECITECE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente  Usuário do Centro de 
Referência de Assistência Social – CRAS do Municípios de Juazeiro do Norte/CE);Juliana 
Hilário  Maranhão(Conselheira  Titular  do Sindicato  dos Assistentes  Social  do  Estado do 
Ceará – Sasec; Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento (Vice Presidente Ceas-Ce); 
Elizângela  Pereira  de  Oliveira  (Conselheira  Titular  da  Fundação  Dr.  Antônio  Dias 
Macedo);Cristiane Martins Gomes da Silva(Conselheira Suplente da Sociedade para o Bem 
Estar da Família – Sobef);  Ana Luiza Oliveira Leite(Conselheira Titular-Associação para o 
Desenvolvimento  dos  Municipios  do  Estado  do  Ceará-APDMCE);  Patricia  Maria  Monte 
Barbosa  de  Oliveira  (Conselheira  Suplente-Associação  dos  Moradores  do  Conjunto 
Tancredo Neves-AMCTN);  Daniel  Lima dos Santos(Conselheiro Suplente da Associação 
dos  Servidores  da  Secretaria  do  Trabalho  e  Desenvolvimento  Social–ASSTDS); 
Registrando as presenças dos(as) Conselheiros(as)  do Ceas/CE de forma on-line: 
Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuários do Centro de Referência 
de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE);Márcia 
Maria  Sousa  Monteiro  da  Silva  (Conselheira  Titular  da  Agência  de  Desenvolvimento 
Econômico e Social – ADES);Ana Roberta Martins de Almeida Xavier(Conselheiras Titular e 
Suplente – Secretaria das Cidades).Registrou as Ausências com justificativas:  Israel 
Guimarães Peixoto(Conselheiro Titular-Secretaria da Saúde-SESA); Judite Freitas Mesquita 
(Conselheira  Suplente  -  Usuária  do  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social-CRAS 
Camará do Município de Aquiraz/CE);Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular 
da Secretaria da Fazenda-Sefaz); Vilani Vládia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço 
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Social do Comércio - Sesc); Registrou as Ausências sem justificativas:  Paulo Marcelo 
Laranjeira Barrocas(Conselheiro Suplente da Secretaria da Saúde da SESA);Ana Paula 
Silveira de Morais Vasconcelos do CRESS-CE;  Krycia da Silva Laurentino (Conselheira 
Titular  -Secretaria  das  Cidades);  Jorge  Luiz  Pereira  e  Silva(Conselheiro  Suplente  do 
Conselho  Regional  de  Psicologia-CRP-11ªRegião);  Márcia  Maria  Soares  Gurgel 
(Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e gestão – Seplag);  Mônica Pontes 
Aguiar(Conselheira Suplente – Casa Civil);Sandra Maria Soares de Oliveira(Conselheira 
Suplente – Secretaria de Educação – Seduc);  Helena Maria Rocha Faustino (Conselheira 
Suplente da Secretaria da Ciência,Tecnologia e Educação Superior-SECITECE);  Juliana 
Araújo Lima da Silva(Usuária do Centro de Referência de Assistência Social -CRAS do 
Município  de  Maracanaú);Regina  Estela  Benevides  Lima  (Conselheira  Titular  –  Casa 
Civil);Erivânia  Bernardino  Cruz  (Conselheira  –  OAB  Secção  Ceará);Luciana  de  Lima 
Nascimento  (Conselheira  Suplente  do  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de 
Assistência  Social  –  Coegemas).  Em  seguida  registrou  as  presenças  dos(as) 
convidados(as):Vanusa  Alves  Lima(CPSE/SPS);  Maria  Heurenice  Moura(CPSE/SPS); 
Mary Ane Nobre Luz (CPSE/SPS). A Presidente Célia Melo desejou o melhor para o dia, 
colocando  em  seguida  a  pauta  para  apreciação  dos(as)  presentes  com  os  seguintes 
pontos:  01.  Abertura;  02.  Aprovação  das  atas  da  335ª  e  336ªReunião  Ordinária  do 
Ceas/CE,  realizadas  em  fevereiro  e  março  de  2026;  03.Aplicação  de  Recurso  -
Fortalecimento das provisões dos Centros de Referência Especializado para População em 
situação de rua-Centro POPs;04. Plano de Ação -Recurso Federal-Emenda Parlamentar nº 
202545440003-GND3; 05.Relato das Comissões Temáticas do Ceas/CE; 06. Apresentação 
da Execução Orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social -FEAS,1º trimestre de 
2026;  07.  A inclusão do Município de Cruz no Plano de Regionalização dos Serviços de 
Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município de Morrinhos; 
08. AD Referendum nº141/2026 sobre a 1ª prorrogação do período de inscrição para o 
processo de eleição da sociedade civil para gestão de 2026 a 2028; 09. AD Referendum nº 
142/2026 sobre a 2ª prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da 
sociedade  civil  para  a  gestão  de  2026  a  2028;  10.Apresentação  do  relatório  de 
Monitoramento e Assessoria do CEAS/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais 
e aos Conselhos Municipais de Assistência Social; 11.Apresentação da Moção de Aplausos 
da  Secretaria  -Executiva;  12.Informes  da  Presidência,dos(as)  Conselheiros(as)  e 
Secretaria-Executiva do Ceas-CE;  13.  Encerramento.  A Presidente do Ceas/CE, Célia 
Melo,  deu início a reunião ordinária com todos os presentes, presencial e online, e deu 
boas vindas e começa mais uma vez rogando a Deus e pede que cada um faça conforme 
sua  religião,orientação  espiritual  para  que  nos  seja  concedido  muita 
inteligência,sabedoria,discernimento,muita serenidade,segurança para que nós possamos 
discutir com objetividade para que as nossas deliberações venham contribuir de fato para 
qualificar o sistema único da assistência social,consequentemente melhorar a qualidade de 
vida da população precisa dessa importante política pública.  A Presidente  do Ceas/CE, 
Célia  Melo, dar  inicio  a  tricentésima  trigésima  sétima  reunião  ordinária  do  Conselho 
Estadual de Assistência Social inicialmente rogando a Deus e pedindo que cada um faça 
conforme  sua  orientação  espiritual,conforme  sua  fé  para  que  nos  conceda  muita 
inteligência, sabedoria, discernimento, serenidade, segurança para que possamos analisar 
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com  profundidade  de  termos  a  nossa  reunião  ordinária  de  hoje  para  que  as  nossas 
decisões, encaminhamentos venham de fato qualificar o sistema único da assistência social 
bem como contribuir para a melhoria da qualidade de vida da população usuária dessa 
importante política pública,ela fala da PEC e diz que bom que passou uma etapa e falta o 
Senado e como falou foi uma luta de dez anos e que o Ceará teve um protagonismo muito 
forte  na elaboração dessa PEC porque na época o Presidente do Conseas era nosso 
Secretario Dr. João da Secretaria a Presidente do Coegemas que é o colegiado Nacional 
de Gestores Municipais é a Dona Selma que hoje é Secretaria de Baturité ela presidiu o 
Congemas, a secretaria Nacional também é uma Cearense a Iêda Castro então essa turma 
teve uma força grande da elaboração dessa PEC e procurou o Deputado na época que 
também era um nordestino Pernambucano Deputado Danilo Cabral que era o Presidente 
Nacional da frente parlamentar em defesa do SUAS lá no Congresso Nacional e aí se 
elaborou  essa  PEC  e  começou  desde  então  aquela  campanha  na  época  a  gente 
assessorava  FONSEAS  porque  o  Presidente  era  daqui  e  a  gente  trabalhou  muito  na 
questão do texto de elaboração claro que no Congresso sofreu muitas modificações mas 
está inclusive incluído estado e município que o texto original não tinha um por cento para 
estado  e  município  era  só  da  receita  corrente  líquida  da  união  e  depois  sofreu  essa 
alteração e o Ceará teve esse protagonismo dessa PEC e foi uma grande luta por isso 
nossa  defesa  continua  que  passe  um por  cento  para  o  SUAS.  Não  sou  contrária  ao 
contrário a segurança alimentar é uma importante política pública mas tem que ter uma 
PEC para ela também. Vamos apresentar a pauta,essa minuta de pauta foi aprovada em 
reunião da Presidência Ampliada na segunda-feira dia vinte e sete importante se alientar 
que esse mês concluímos todo calendário das reuniões de comissão,só não foi possível 
acontecer a reunião da comissão de normas porque não teve quórum e também gostaria 
de  apresentar  o  Ricardo,ainda  não  chegou,vou  apresentar  os  novos  membros  da 
Secretaria Executiva Ricardo entra as onze horas,é servidor público mas no momento certo 
vou  fazer  a  apresentação  deles.  Então  a  nossa  pauta  tem  Aprovação  das  atas  da 
tricentésima trigésima quinta e tricentésima trigésima sexta Reunião Ordinária do Ceas/CE, 
realizadas  em  fevereiro  e  março  de  dois  mil  e  vinte  e  seis;Aplicação  de  Recurso  -
Fortalecimento das provisões dos Centros de Referência Especializado para População em 
situação de rua-Centro  POPs;Plano de Ação -Recurso Federal-Emenda Parlamentar  nº 
202545440003-GND3;Relato  das  Comissões  Temáticas  do  Ceas/CE;  Apresentação  da 
Execução Orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social -FEAS,primeiro trimestre 
de dois mil e vinte e seis;A inclusão do Município de Cruz no Plano de Regionalização dos 
Serviços de Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município 
de Morrinhos;AD Referendum número cento e quarenta e uma barra dois mil e vinte e seis 
sobre  a  primeira  prorrogação  do  período  de  inscrição  para  o  processo  de  eleição  da 
sociedade  civil  para  gestão  de  dois  mil  e  vinte  e  seis  a  dois  mil  e  vinte  e  oito;AD 
Referendum nº cento e quarenta e dois barra dois mil  e vinte e seis sobre a segunda 
prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para a 
gestão de dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito;  Apresentação do relatório de 
Monitoramento e Assessoria do Ceas/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais e 
aos Conselhos Municipais de Assistência Social; Apresentação da Moção de Aplausos da 
Secretaria  -Executiva;  Informes  da  Presidência,dos(as)  Conselheiros(as)  e  Secretaria-

91
92
93
94
95
96
97
98
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134



Conselho Estadual de Assistência Social – Ceas/CE  4/29

Executiva do Ceas/CE;  Encerramento então está  em debate em discussão essa pauta 
quem tiver  alguma observação a  fazer  se  manifeste,ninguém se manifestou então vou 
colocar  em votação  quem é  a  favor  de  aprovar  a  pauta  como está  permaneça  como 
está  ,alguma abstenção?Aprovada.  Passando para  segundo ponto  aprovação das  atas 
tricentésima trigésima quinta e tricentésima trigésima sexta reunião ordinária do Ceas/CE 
foram realizadas em fevereiro e março de dois mil e vinte e seis lembrem que em março a 
reunião foi antecipada não deu tempo a ata do mês de fevereiro então hoje está vindo as 
duas atas vocês já receberam se tiverem alguma observação ainda podem colocar aqui 
embora  a  gente  tenha  recebido  já  algumas  sugestões  de  alteração  e  foram 
alteradas,alguém tem alguma sugestão de alteração?Então podemos aprovar como está?
Aprovada.  Aplicação  dos  recursos  do  fortalecimento  das  provisões  dos  Centros  de 
referências especializado para População em situação de rua-Centro  POP’s para fazer 
essa apresentação estamos aqui com Heurenice ela é Gerente da Proteção Social Especial 
de  Média  complexidade  é  servidora  pública  que  de  fato  tem  contribuído  muito  para 
fortalecimento  da  assistência  social  do  Estado  do  Ceará   muito  obrigada  pela  sua 
presença ,seja muito bem vinda e a fala está com você.Heurenice cumprimenta a todos diz 
que vai começar pelo Centro POP e diz que no estado do Ceará temos nove centros POP’s 
aliás dez por que Itapipoca implantou a pouco tempo,em outubro do ano passado então a 
gente tem o município de Caucaia,Crato,Fortaleza nós temos dois Centro POP’s, Juazeiro 
do  Norte,  Maracanaú,  Pacajus,  Pacatuba  e  Sobral.  Esse  ano  o  Governo  Federal  está 
dando um recurso de dez mil reais,e hoje cada Centro Pop recebe treze mil reais e nós 
cofinanciamos cinquenta por cento do que o Governo Federal repassa com exceção de 
Fortaleza que é a metrópole e o recurso é maior então o Governo Federal está dando uma 
porte  de  dez  mil  reais  para  cada  CREAS(Centro  de  Referência  Especializado  de 
Assistência Social) ,CREAS não Centro POP e para o Município de Fortaleza está dando 
um pouquinho mais que é a metrópole e o governo do estado estar recebendo quarenta mil 
reais parcela única e o que a gente pensou em fazer com esse recurso porque é pouco 
esse recurso porque você imagina tem dez centros pop’s, pensamos em fazer uma ação 
dia dezenove de agosto que é o dia nacional de luta da população em situação de rua todo 
ano a gente faz uma ação ano passado a gente fez uma ação aqui na praça do Ferreira 
distribuímos  lanches  tivemos  a  oportunidade  de  colocar  uma  feirinha  colocar  uns 
produtos,a gente deu uma garrafinha de água eles ficaram felizes e esse ano estamos 
querendo fazer um seminário com esse dinheiro que  é pouco quarenta mil parcela única 
em  alusão  a  esse  dia  onde  no  estado  do  Ceará  nós  temos  cento  e  dezesseis 
CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) aonde eu não tenho 
Centro  Pop quem atende essa população em situação de  rua  é  o  CREAS(Centro  de 
Referência  Especializado  de  Assistência  Social),então  vamos  fazer  um  seminário 
contemplando todos os municípios que tem CREAS(Centro de Referência Especializado 
de  Assistência  Social)  e os  Centro  Pop’s  claro  e  esse  dinheiro  é  para  isso.  Alguma 
pergunta?Conselheira Sandra Morais pergunta se o novo Centro que ela citou também 
vai ser cofinanciado pelo estado? Heurenice responde que Itapipoca é um município que é 
grande e ele tem pessoas em situação de rua então eles implantaram com recursos próprio 
eles só vão receber esse dinheiro do Governo Federal  porque tem um prazo,tem uma 
resolução  número  de  dois,dois  quatro  dizendo  até  quando  final  de  outubro  eles 
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implantaram antes de outubro então eles vão receber os dez mil  e vamos falar com o 
Secretario para colocar eles hoje só cofinanciamos os nove porque a gente já tinha esses 
nove e esse foi implantado recentemente e a intenção é falar com o Secretario Ecildo para 
a gente colocar tudo depende de orçamento e de recurso.Presidente Célia Melo pergunta 
se tem mais alguém para fazer pergunta, então quem é a favor de aprovar a aplicação do 
recurso  fortalecimento  das  provisões  dos  Centros  de  referência  especializado  para 
População em situação de rua Centro Pop’s permaneça como estar,alguma abstenção,os 
contrários se manifestem,então aprovado por unanimidade. Diz que estar em vigor a partir 
de hoje a resolução dois três três  de dois mil e vinte e seis entra em vigor a partir do dia 
trinta de abril de dois mil e vinte e seis. Próximo ponto de pauta é sobre  Plano de Ação -
Recurso Federal-Emenda Parlamentar  -GND três que é custeio também para Proteção 
Social Especial da média complexidade que vai ser a própria Heurenice que vai continuar. 
A Técnica  da  SPS,  Maria  Heurenice, informa  que  estão  recebendo  esse  recurso  da 
emenda parlamentar que para gente tem um significado muito importante porque dentro do 
estado  do  Ceará  nós  temos  cento  e  dezesseis  CREAS(Centro  de  Referência 
Especializado  de  Assistência  Social)  municipais  e  temos  três  CREAS(Centro  de 
Referência  Especializado  de  Assistência  Social)  regionais  vinculando  dezessete 
municípios  e  essa  emenda  veio  para  a  gente  trabalhar  os  profissionais,porque  gente 
trabalhar com violação direito é uma coisa que mexe a gente é humano e mexe muito com 
as coisas que acontecem no dia  a  dia  dentro  de um equipamento  desses então esse 
cuidador que estar cuidando das pessoas,ofertando o serviço eles precisam de cuidados e 
aí a gente trabalha com as práticas sistêmicas nós já trabalhamos no ano de dois mil e 
vinte  e  quatro  tivemos  uma  excelente  avaliação.  Estamos  recebendo  esse  recurso 
queremos  fazer  vinte  e  uma  oficinas  contemplando  quatrocentos  e  vinte 
profissionais,trabalhamos a saúde mental desses profissionais ,não é fácil trabalhar dentro 
do equipamento que trabalha violação de direitos e aí a gente discriminou todo o recurso 
como  é  que  a  gente  vai  utilizar,  a  gente  passou  pelo  pela  comissão  de  controle  e 
financiamento  aqui é toda a execução do recurso a gente teve que criar a locação de 
veículo ,equipamento de multimídia, kit pedagógico para as oficinas nas oficinas a gente 
oferta um lanche,um almoço e um café da manhã,tem o material gráfico,tem a estruturaria 
e tem a diária e tudo isso está em um valor de quinhentos e sessenta e três mil,setecentos 
e oitenta e oito reais para a gente realizar vinte e uma oficinas contemplando quatrocentos 
e vinte  pessoas,as vezes até mais pessoas porque os municípios ficam pedindo,o que eu 
aprendi com meu amigo Paulo Pimenta a senha do interesse,se o município tem a senha 
do  interesse  a  gente  sempre  dar  um  jeito,nunca  fechamos  a  porta  os  secretários,os 
técnicos  querem  participar  sempre  que  a  gente  faz  é  com  mais  vagas,geralmente  é 
quatrocentos e vinte mas ofertamos mais porque as pessoas pedem e a gente atende. 
Esse recurso é para isso  e para gente é de fundamental importância que vai trabalhar os 
profissionais,trabalhar  a  saúde  mental  deles.  A  Presidente  do  Ceas/CE,  Célia  Melo, 
coloca aberto para discussão,ela ressalta que a técnica da SPS Heurenice trouxe o valor 
que  vai  ser  investido  esse  recurso  no  valor  de  quinhentos  e  sessenta  e  três  mil  e 
setecentos  e  oitenta  e  oito  reais  é  um  bom  valor  vai  dar  para  qualificar  bastante 
serviço,porque  hoje  em dia  pode  ter  emenda parlamentar  para  gestão.  Vou  abrir  para 
discussão, conselheiros(as) tem alguma pergunta,inclusive quem está de forma virtual,não 
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tem então podemos colocar em regime de votação. Quem é a favor de aprovar a aplicação 
dos recursos plano de ação da emenda parlamentar do estrutura SUAS de número vinte 
vinte e cinco quarenta e cinco quarenta quarenta e quatro zero zero zero três GND três 
permaneça como estar,alguma abstenção?Os contrários se manifestem então aprovado 
por  unanimidade,tem  mais  algum  ponto  Heurenice?  Então  quero  agradecer   a  sua 
participação,parabenizar a forma objetiva que você apresentou e o plano de aplicação que 
está muito bem feito,bem claro,muito bacana se quiser fazer alguma consideração final 
fique a vontade. A Técnica da SPS, Maria Heurenice, agradece a oportunidade de estar 
aqui ,diz que já foi desse Conselho e gosta muito dele,diz que fica feliz quando consegue 
aprovação  por  unanimidade  porque  são  tão  importantes,um  recurso  que  vai  fazer  a 
diferença na vida da família porque todo o investimento que a gente faz no profissional é 
pensando  na  execução  que  ele  faz  lá  na  ponta,por  exemplo  eu  sei  que  vocês  estão 
aperreados mas lá em cima está acontecendo uma capacitação com os CREAS(Centro de 
Referência Especializado de Assistência Social) e com os acolhimentos a gente sentiu 
necessidade  dessa  interlocução  PAEF(Serviço  de  Proteção  e  Atendimento 
Especializado a Famílias e Indivíduos) e acolhimento e também Conselho Tutelar estão 
aqui de vários municípios a gente tomou conta da escola  esse mês agora de abril e maio a 
gente vai continuar se vocês tiverem interesse de participar a gente cede uma ,duas vagas 
para vocês verem como é importante uma capacitação dessa que é o fazer fazendo essas 
equipes fiquem bem preparadas para ofertar melhor,serviço de qualidade,obrigada vocês. A 
Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, passa para o próximo ponto de pauta que é o relato 
das comissões temáticas do Ceas/CE vou passar para a Secretaria Executiva Interina do 
Ceas Laura Tavares para ela estar chamando as comissões para cada uma fazer o relato 
que é bem objetivo,ela cumprimenta a todos e diz que esse mês de abril  conseguiram 
realizar as quatro reuniões das comissões temáticas,somente uma reunião não foi possível 
por ausência de formação de quórum vou chamar por comissão e se tiver alguém presente 
com relação a cada comissão para poder fazer a fala não havendo faço uma leitura do 
relatório. Relatório da Comissão Temática de Normas da Assistência Social foi a comissão 
temática que não foi possível ser realizada por ausência de formação de quórum teria uma 
única pauta que seria a escolha da nova coordenação,haja vista a nossa colega Erivânia 
vai estar ausente do colegiado com outras demandas junto a OAB e Assembleia.Comissão 
Temática de Política de Assistência Social ,Presidente Célia Melo diz que a Conselheira 
Márcia Monteiro vai falar e a mesma cumprimenta a todos e diz que estava colocando a 
aprovação e viu a mensagem mas diz que não chega aí,gostaria que desse uma verificada 
pois  caso não possa falar  vou estar  enviando por  mensagem aqui  da reunião só para 
verificar Presidente por favor.Conselheira Eugênia Nogueira cumprimenta a todos diz que 
são  da   Comissão  Temática  de  Política  de  Assistência  Social  o  dia  de  reunião  estar 
marcado para primeira terça-feira do mês deveria ter sido no dia sete  mas houve um 
imprevisto  na Secretaria  da Educação com uma situação que eu precisava estar  e  no 
município  para  fazer  o  acompanhamento  dentro  de  uma  demanda  urgente 
extraordinariamente conversei com Secretaria Executiva Interina Laura Tavares expliquei a 
situação,conversei com o grupo e nós realizamos a nossa reunião dia dez de abril  que 
inclusive foi de forma virtual mas deixando bem claro que nossa prioridade é que ela seja 
presencial em virtude dessa situação específica foi necessário que a gente fizesse essa 
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modificação para que a reunião não deixasse de acontecer a nossa pauta tivemos as boas 
vindas precisávamos nos conhecer  temos componentes novos na nossa comissão e a 
gente falou sobre esse formato que ela pode ser híbrida para casos específicos e um ponto 
de pauta relevante seria a renovação da relatoria por que nossa relatora anterior ela foi 
substituída,falamos também sobre a comissão e tivemos também o nosso demonstrativo 
instrumental de visitas.Aqui nós colocamos para conhecimento do grupo as atribuições da 
comissão  temática  de  políticas  da  assistência  social  para  que  todos  nós  tenhamos 
conhecimento dessa atribuição para que a comissão possa de fato realizar  as ações,o 
grupo estando coeso da sua função que seria assessorar o Ceas no exercício do controle 
social  subsidiar  o  acompanhamento  a  fiscalização  da  manutenções 
acompanhamento  ,fortalecer  a  intersterilidade  debater  e  fazer  as  produções  e  assim 
segue,pode passar. Estiveram presentes nesse momento Eugenia,Sandra,Patrícia,Maria de 
Fatima,Ruana Paiva  e  tivemos o  Senhor  Ricardo  e  nossa querida  Laura  que é  nossa 
Secretaria  Executiva  do  Ceas/Ce.Ausência  com  justificativa  ninguém  apresentou 
justificativa e tivemos duas pessoas ausentes sem justificativa que foi o Paulo Marcelo e 
Juliana  Araujo.Tivemos  outros  assuntos  discutidos  teve  a  abertura  da  reunião  aquele 
momento de saudação,conversamos sobre o papel da comissão,a Fatima parabenizou a 
Patrícia  porque  nesse  dia  era  o  aniversário  da  Patricia  mas  mesmo assim ela  estava 
participando conosco,falamos sobre atribuição da comissão temática Laura deu um relato 
de como esse tema é relevante e que atenda a execução da assistência social do estado 
do Ceará os demais membros da comissão logo concordaram e afirmaram que a proposta 
poderia ser analisada pelo Ceas como prioridade,no terceiro ponto fizemos a solicitação 
para o grupo de quem desejaria ser relatora e como nós estávamos na forma que não era 
presencial  achamos por  bem que essa situação fosse falado quando todos estivessem 
presentes até porque faltou dois companheiros e é importante que todos estejam juntos 
para a gente decidir isso conjuntamente,último ponto fortalecimento da intersetorialidade a 
Sandra comentou a necessidade de fortalecer essa ação na SPS(Secretaria da Proteção 
Social) e nos encaminhamentos ficou o contato do Ceas com os setores de transporte da 
SPS(Secretaria da Proteção Social) que já falamos sobre a situação de uma visita  para um 
determinado local quando nós fossemos por um acaso convidados a ir cumprir com aquela 
ação de monitoramento e um novo contato com a comissão assim agendada pelo Ceas/CE 
para  tratar  exclusivamente  do  cronograma de  visitas.A gente  agradece  aqui  o  Senhor 
Ricardo Rocha que ele agora está nos dando esse suporte com acompanhamento técnico 
muito  relevante  porque  nos  ajuda  bastante  isso  para  gente  é  muito  gratificante  e 
importante. Aqui nós temos na última página o registro fotográfico desse momento para 
conhecimento de todos e mais uma vez nós agradecemos. Secretaria Executiva Interina 
Laura Tavares diz  que esse ano foi  um dos compromissos que tivemos de garantir  a 
sequência das reuniões de comissões temáticas então  a gente fica muito contente,próxima 
Comissão Temática  de  Financiamento  e  Orçamento  da  Assistência  Social  Conselheira 
Sandra Morais  cumprimenta a todos e diz que se reuniram dia vinte e dois de abril de 
forma virtual  e estiveram presentes a Sandra;José Francisco;Rute ;Daniel  a reunião foi 
iniciada  dentro  do  horário  previsto  onde  a  secretaria  executiva  e  a  coordenadora  da 
comissão temática agradeceram a presença de todos apresentação da Heurenice que foi 
justamente essa apresentação que houve foi feita pela Secretaria Laura Tavares e pela 
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própria  servidora Heurenice apresentou a proposta de fazer  o dia dezenove de agosto 
meninos  e  meninas  moradores  de  rua  fazer  um  pequeno  evento  envolvendo  a 
coordenadoria da proteção social especial  CREAS(Centro de Referência Especializado 
de  Assistência  Social) e  os  Centros  POP’s  conforme  foi  salientado  pela  servidora 
Heurenice o valor é de dois mil e vinte seis reais o recurso é uma sobra do projeto da 
própria  coordenadoria,apresentação  efetuada  pela  Sandra  do  Projeto  de  capacitação 
cuidando do cuidador o recurso será de emenda parlamentar aprovada onde será feito um 
aditivo e  um convênio existente,os encaminhamentos todas as propostas apresentadas 
foram  aprovadas   por  unanimidade  pelos  participantes  da  reunião,apresentação  das 
propostas serem apresentadas no próxima reunião ordinária,nessa reunião foi  discutido 
que  a  Sandra  ainda  vai  apresentar  todos  os  componentes  da  reunião  temática 
participaram,a reunião ocorreu sem intercorrências com clima de coleguismo.Agradecer o 
Ricardo  que  nos  auxiliou  nessa  primeira  reunião  e  ele  quem fez  o  relatório  para  ser 
apresentado hoje na reunião e agradecer toda a secretaria executiva do Ceas/CE por todo 
apoio.A Conselheira Sandra Morais fala que nos assuntos discutidos acha que houve um 
equívoco  apresentação  feita  pela  Sandra  não  foi  do  projeto  de  capacitação  foi 
apresentação da execução de janeiro a março do FEAS(Fundo Estadual de Assistência 
Socia) não sei do que se trata só fiz uma complementação na fala da Heurenice do que era 
o recurso,como era utilizado foi a pergunta da Rute,só para corrigir tá bom.A Secretaria 
Executiva Interina Laura Tavares diz que vai estar corrigindo essa redação,a gente envia 
novamente certo Sandra para estar fazendo essa revisão.Vamos dar sequência parabéns 
por mais essa apresentação de comissão temática que se reuniu,conseguiu se reunir com 
todos  os  membros.Vamos  para  próxima  comissão  temática  de  Acompanhamento  aos 
Conselhos Municipais de Assistência Social  e as Deliberações da Conferência Estadual 
Conselheira  Ana  Luiza  diz  que  se  reuniram dia  vinte  de  abril  ,todos  participaram da 
reunião o assunto discutido foi a importância de acolhermos bem os usuários quando nos 
procuram,a Conselheira Elisângela Luzia ressaltou sobre o CRAS do Maracanaú disse que 
se encontra informando sobre a eleição do nosso Conselho e a prorrogação da data da 
eleição dos novos conselheiros  e  a  gente  debateu também o que ficou marcado para 
entregar  o  relatório  na  próxima  reunião,porque  vamos  ter  que  avaliar  sobre  o 
relatório,Secretaria Executiva Interina Laura Tavares faz uma observação complementar em 
relação  a  esse  tema  que  foi  a  pauta  principal  da  comissão  temática  nós  recebemos 
enquanto Conselho uma solicitação do Conselho Municipal de Jaguaribe eles nos pediram 
que nós pudéssemos fazer o olhar sobre uma instituição de costureiras e bordadeiras isso 
foi amplamente trabalhado nas duas comissões a segunda comissão tematica é do próprio 
acompanhamento aos conselhos municipais fez avaliação de certo modo já de antemão 
parabenizou a visita técnica que toda equipe do conselho Municipal fez de uma maneira 
muito  ética,muito  completa  a  equipe  verificaram  tudo,tiveram  muito  zelo,cuidado  na 
transcrição dos pontos que foram observados e na necessidade de readequações com isso 
no  final  da  reunião  que  o  próprio  conselho  municipal  nos  colocasse  para  analise  a 
documentação que foi anexada pela instituição porque isso é necessário uma coisa é nós 
analisarmos a pedido do próprio Conselho Municipal o relatório técnico onde elas  não 
estão  de  acordo  com a  questão  da  inscrição  haja  vista  terem muitos  pontos  a  serem 
revistos  mas  também  importante  a  gente  avaliar  a  documentação  da  instituição,nós 
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sabemos o quanto essas instituições nos municípios no interior tem uma dificuldade então 
muitas vezes elas precisam desse olhar também,essa documentação já foi encaminhada e 
já  estar  programada  para  próxima  semana  na  quarta-feira  vamos  só  organizar  com o 
Conselho  Municipal  a  questão  do  horário  se  será  as  nove  horas  da  manhã  como 
inicialmente  proposto  ou  período  da  tarde  acredito  que  até  segunda-feira  eu  consigo 
dialogar com a Secretaria e a gente fecha o horário dessa reunião vai ser virtual para que a  
gente possa fazer toda essa analise final e as orientações não havendo necessidade da 
visita in loco porque essa é uma visita destinada ao próprio Conselho Municipal de cada 
município.Concluimos todos os relatos então queria parabenizar a todas as comissões o 
mês  de  abril  foi  pleno,na  verdade  a  gente  já  vem  fazendo  esse  exercício  com  o 
compromisso desde dezembro do ano passado então que a gente consiga dar sequência 
até complementando Presidente Célia Melo temos alguns colegas do nosso colegiado que 
pergunta então não é para ir mais não,mas respondo de forma alguma até o último dia 
anterior  da posse do novo colegiado vocês estão em exercício.Presidente Célia  Melo 
parabeniza as comissões,diz que é muito importante de forma bem objetiva em verdade 
tem o que foi colocado pela Conselheira Eugênia Nogueira sobre as reuniões presenciais é 
isso mesmo a prioridade é que seja presencial nós temos espaço para fazer as reuniões a 
prioridade é presencial sim mas se algum Conselheiro não conseguir é por isso que tem 
presencial  mas na medida do possível gente é importante que realmente esteja presencial 
porque  eu  penso  que  as  discussões  fluem  de  forma  mais  objetiva  e  também  aos 
encaminhamentos e a outra questão também é que a gente pode nessas comissões de fato 
o relato das comissões o que tiver de tema para deliberação do Ceas tem que vir dentro do 
relato da comissão como por exemplo essa do financiamento é para estar no relato da 
comissão para a resolução ser aprovada e teve uma época que a gente fazia assim e agora 
está sendo diferente os temas que vem para deliberação tem que passar nas comissões 
inclusive a comissão tem que dar parecer para o Ceas,só lembrando para que existe as 
comissões  para  subsidiar  o  Ceas  na  plenária  e  tomada  de  decisão  no  relato  dessas 
comissões que tem que ser colocado inclusive dado um parecer,comissão como vocês 
sabem não tem poder de deliberação,a comissão é para subsidiar a plenária para tomar 
decisão  mas  isso  é  coisa  que  a  gente  pode  fazer  a  partir  da  próxima  reunião,venho 
percebendo que a gente fazia desse jeito mas tem duas ou três reuniões que já está vindo 
separado  estou  sugerindo  que  na  próxima  reunião  já  venha  dentro  do  relato  das 
comissões.A Conselheira  Eugênia  Nogueira  diz  que  ficou  em dúvida  houve  uma visita 
municipal,alguém do Ceas foi até lá?Ou o município que foi,essa visita vai ser relatada para 
gente?Visitar  os  documentos  desse  equipamento  que  foi  visitado.Secretaria  Executiva 
Interina Laura Tavares informa que o próprio Conselho Municipal ele tem esse papel de 
fazer  essas  visitas  in  loco  das  instituições  e  associação  que  queiram  pleitear  a 
inscrição,então eles fizeram a visita  observaram todo local,documentação as atividades 
deram a devolutiva da associação de costureiras e nos pediram também se fosse possível 
uma  visita  por  conta  provavelmente  da  insistência  da  própria  associação,então  nós 
trabalhamos nas duas comissões o relatório que o Conselho Municipal elaborou colocando 
todos os pontos que nesse momento não era possível  estar aderindo a associação de 
costureiras ao Conselho Municipal e pediu para gente também fazer essa verificação e aí 
foi  feita  a  verificação na reunião das duas comissões e na quarta-feira  será feito  uma 
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reunião online com o Conselho Municipal para dar a devolutiva porque eles realmente já 
realizaram tudo que era necessário então essa visita in loco no município é realizado pelo 
Conselho  Municipal.Presidente  Célia  Melo passa  para  o  próximo  ponto  de  pauta 
apresentação  da  Execução  Orçamentária  do  Fundo  Estadual  de  Assistência  Social  -
FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social),1º trimestre de dois mil e vinte e seis vai ser 
apresentado pela Sandra Morais pois ela é a pessoa responsável  nessa área na Secretaria 
da Proteção Social  e nossa Querida.Conselheira Sandra Morais  ela diz que gosta de 
iniciar  com  esse  relatório  que  a  fonte  é  o  sistema  siap,temos  a  consolidação  por 
órgão,programa,ação e fonte,tudo que a gente executa com essas numerações,códigos e 
tudo que a gente executa esse é o relatório direto do sistema.Para a gente ter uma visão 
mais simples do que isso eu procuro colocar como apresentação,desmembro esse relatório 
e  coloco  de  uma  maneira  mais  fácil  de  compreender.Nosso  orçamento  já  sofreu 
modificação desde o inicio quando a gente começa a executar ele sofre alterações e aí a 
gente chama de lei mais crédito,então assim o órgão da SPS ele tem o volume maior de 
recurso porque tem folha de pagamento e vários outros programas aqui então hoje órgão 
está com seiscentos e quarenta e um milhões trezentos e quatro mil seiscentos e seis reais 
e vinte e dois centavos que representa no nosso total até agora no ano de dois mil e vinte e  
seis novecentos e três milhões trezentos e cinquenta e dois mil setecentos e quarenta e um 
reais e oitenta e três centavos.O FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) está com a 
execução  até  o  mês  de  março  de  vinte  e  sete  ,desculpa  não  é  isso,dentro  do  nosso 
orçamento  ele  tem percentual  de  vinte  e  sete  e  noventa  e  cinco  por  cento  do  nosso 
orçamento total,o feca zero vírgula cinquenta e cinco,o fundabete que é do artesanato zero 
vírgula trinta e quatro ,o fenic que é da criança do mais infância Ceará zero vírgula setenta 
e três por cento,o febade que é o fundo das drogas representando pouco foi uma ação 
aberta porque até o ano passado estamos com problemas burocráticos e não executou 
nada a gente abre com um número mínimo de valor. Aí a partir daí a gente entra com os 
programas que executam o FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) temos o cento e 
vinte e um que é a implementação do sistema único da assistência que até agora executou 
quarenta  e  sete  vírgula  sessenta  e  três  por  cento,a  proteção  social  especial  que  já 
executou  vinte  vírgula  cinquenta  e  nove,a  proteção  social  básica  vinte  e  oito  vírgula 
cinquenta e três então até o mês de março o FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) 
executou vinte e seis vírgula cinquenta por cento.Nossa execução é ela basicamente se 
inicia no final de fevereiro e começo de março porque o sistema depois que o ano encerra o 
sistema que operacionalizam todo o estado eles fecham para ajustes,toda a parte de limites 
financeiros  pelo  cogep  de  programação  de  mapes  pelo  Governador  e  assim  vai  e  aí 
enquanto  isso  a  gente  está  organizando  toda  parte  de  documentação  em  termos  de 
colaboração de finalização de editais para iniciar então começa a ficar mais quentinho lá 
para o meio do ano começa a executar com muita vontade mas ai nós sabemos que é um 
programa  para  projetos  que  são  de  continuidade  como  os  abrigos,toda  execução  da 
proteção social especial os programas de transferência de renda eles estão aí que é o 
cartão mais infância e assim vai.E aqui coloco como está a execução por fonte são todas 
as  fontes  que  a  gente  executa,  a  fonte  quinhentos  que  é  a  fonte  antiga  tesouro  que 
visualiza aí como está a execução recursos mesmo de contra partida é dentro da fonte 
tesouro,recurso do FNAS(Fundo Nacional de Assistência Social) aqui também de emenda 
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parlamentar  que  a  Heurenice  passou  isso  é  um  código  referente  a  isso  ,emenda 
parlamentar individual,exatamente o que ela apresentou informando que vai realizar vinte e 
uma oficinas,essa de convênios federais que é a meia meia cinco nos órgãos federais,aqui 
tem  mais  quinhentos  de  recursos  vinculais  de  imposto,quesito  superavit  financeiro  e 
seiscentos e sessenta de superavit porque nós temos o código dois,o dois são superavit 
são  recursos  que  ficaram  no  ano  passado  que  tem  que  vir  para  o  orçamento  como 
superavit,depois  que  acontece  o  balanço,atrasa  um  pouco  a  execução  porque  a 
SEFAZ(Secretaria da Fazenda) é quem refaz o balanço e a gente começa a executar. 
Agora eu trago uma ação e aqui o nome da ação quem são os projetos onde a gente 
executa para essa ação orçamentária então nessa ação de aprimoramento o orçamento foi 
quatrocentos e trinta e já empenhou trezentos e trinta e oito e seiscentos e quinze,então os 
MAP’s  é  o  apoio,a  gestão estadual  que trabalha toda a  parte  de assessoramento  dos 
municípios capacitações o próprio pagamento das pessoas que trabalham na gestão está 
tudo dentro desses dois MAP’s.Fortalecimento do controle está aí o recurso que a gente 
paga  o  FONSEAS(Fórum  Nacional  de  Secretários(as)  de  Estado  da  Assistência 
Social)  que  é  a  inscrição  do  Secretario  estadual  da  Proteção  Social.Vem a  Proteção 
Especial  e  todas  as  ações  executam  manutenção  dos  abrigos  regionais,abrigos  do 
idoso,manutenção das residências inclusivas,toda parte de CREAS(Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social),Abrigo Tia Júlia os Cofinanciamentos também dos 
CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social),para a gente poder 
executar cada projeto a gente precisa de uma ação orçamentária então essa ação ela está 
detalhada aqui a gente procura fazer a descrição da ação e o nome da ação muito próximo 
ao que a gente trabalha como MAP.Outras ações que é a parte que engloba toda a equipe 
técnica  aí  a  gente  detalha  os  recursos,recursos  FNAS,manutenção  do  Centro  de 
Referência,Cofinanciamento do Centro POP,dos Centros de Referência Regional um,então 
tudo isso são ações que custeiam aqueles MAP’s onde a gente executa,a gente paga todas 
as despesas. E tem ações que a gente abre e a gente aguarda que apareçam projetos 
também as vezes são emendas,são projetos que ainda não foram aprovados a gente tenta 
abrir a ação com um volume pequeno de recurso mas para garantir que chegue sem que 
precise a submeter a assembleia para votar,alterar o nosso orçamento.Programa do cartão 
mais infância,o PAIF(Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família),a premiação 
que a gente pagou em dois mil e vinte e cinco também está aqui ,capacitação,benefícios 
eventuais,criança  feliz,bolsa  família  todas  as  ações  que  custeiam  aqueles  MAP’s.Tem 
ações que ainda não foram abertas e ações que a gente aguarda novos MAP’s.Então é 
isso nossa execução até março de dois mil e vinte e seis acredito que agora em abril la já  
deve ter passado para os trinta  como foi acordado na nossa próxima apresentação será a 
cada três meses.A Presidente Célia Melo agradece a Conselheira Sandra Morais e diz 
esta aberto para discussão a Conselheira Eugênia Nogueira diz que ficou curiosa se tem 
um valor que está como se tivesse aguardando que uma ação aconteça mas ele faz parte 
do pacote completo dos valores,caso não apareça nenhuma ação o que é feito com esse 
valor destinado para que se acontecesse mas por algum motivo ele não aconteceu ele vai 
ser  destinado  para  alguma  outra  ação,ele  vai  ser  redirecionado  o  que  acontece? 
Conselheira Sandra Morais responde que ele sofre mudanças suplementações e anulações 
quando  uma  ação  precisa  do  recurso  a  gente  suplementa  a  gente  anula  para  poder 
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suplementar então pode utilizar o recurso também a gente procura deixar o mínimo por que 
hoje o orçamento está muito próximo do recurso financeiro tanto é que assim não sei se 
vocês lembram a execução do FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) chegou mais 
de noventa e dois por cento então é muito próximo que a gente tenta executar tudo que é 
possível,o  estado  não  tem  recurso  sobrando  para  ter  que  tirar  do  nosso  meio  essa 
movimentação é feita quando não tem aquela ação,quando não está utilizando a gente 
pega e  coloca para  ser  utilizado.  A  Conselheira  Mária  de Fátima  diz  que na fala  da 
Conselheira  Sandra Morais ela colocou todas as ações,todos os projetos e aí você colocou 
que tendo outros projetos,outras ações também poderia entrar em um plano e aí assim 
quais  tipos  de  ação  ou  de  projetos  que  a  gente  poderia  colocar  se  for  o  caso  no 
planejamento aliás para ser executado nas ações entre essas que já estão e aí também 
quero dizer que já me senti contemplada na fala da Conselheira Eugênia Nogueira obrigada 
era esse o meu questionamento. A Conselheira Sandra Morais diz que as ações que a 
gente coloca elas são as ações que iram executar projetos MAP então as vezes aparece 
projeto,um  apoio  financeiro  a  uma  entidade  ,então  uma  emenda  parlamentar  ou  um 
programa de cooperação federativa que entra com o município são ações abertas e até 
mesmo alguns MAP’s que estão ainda sem aprovação que eles precisam ser executados 
não sei  se fui  clara,são projetos que chegam,projetos novos que podem chegar  se for 
dentro  da  especial  e  tudo  possível  para  executar  dentro  do  FEAS(Fundo  Estadual  de 
Assistência Social) mesma coisa na gestão do SUAS e  a mesma coisa na proteção social 
básica  são  projetos  que  passam  quando  chegam  essas  demandas  passa  pelo 
planejamento se tem programa,se tem uma ação a gente analisa passa pára área eles 
fazem também os ajustes no próprio projeto e dar todo o encaminhamento na parte jurídica 
também mas assim dizer quais são especificamente eu não tenho como falar só o que é na 
política da assistência e no que consiga ser executado dentro do FEAS(Fundo Estadual de 
Assistência Social).A Presidente Célia Melo coloca em regime de votação quem é a favor 
de aprovar o relatório de execução orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social 
referente a primeiro trimestre de dois mil e vinte e seis permaneça como estar ,alguma 
abstenção?Alguma  posição  contrária?Então  aprovado  por  unanimidade.  Em  sequência 
vamos para o item sete que é a inclusão do Município de Cruz no plano de regionalização 
do serviço de acolhimento para criança e adolescentes na regional sediada no município de 
Morrinhos  quem vai  apresentar?Tem que  ser  alguém da  especial  como  estão  em um 
evento lá em cima vamos pular essa pauta vamos para o item oito e nove é mais ou menos 
o  mesmo  tema  vocês  sabem  que  a  gente  pode  no  Ceas  trabalhar  por  meio  de  Ad 
Referendum quando é uma assunto urgente ,porque não é um ato democrático mas tem 
momentos que na verdade precisa o Presidente do Conselho fazer isso porque pode perder 
questões importantes na política de assistência social no caso aqui vocês sabem que nós 
estamos no processo eleitoral da sociedade civil então como já estava previsto tivemos que 
prorrogar por duas vezes o prazo de inscrição porque não temos entidade suficiente para 
suprir as vagas no processo eleitoral da sociedade civil então a primeira vez tivemos que 
fazer,inclusive com a orientação do próprio Ministério Público prorrogando para semana 
passada que era até o dia dez de abril também não tivemos entidade suficiente e essa 
semana tivemos que adiar  para o dia trinta de abril porque também precisava reforçar o 
processo de mobilização estava um impedimento de que entidade estadual e inscrição em 
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mais de um município enfim nós temos muitas entidades nessa situação no Ceará inclusive 
entidades nacionais que tem interesse em participar do Conselho então tivemos que fazer 
isso inclusive hoje encerra quero informação se já tivemos entidades suficientes para essa 
inscrição ,quero abrir  para inscrição sobre essas duas resoluções ao mesmo tempo as 
duas ao mesmo tempo,não ia  chamar para uma reunião extraordinária  porque sei  que 
todos tem agenda cheia quando se podia fazer o ad referendum  e aqui na reunião a gente  
aprovar,então esta aberto a inscrição a Conselheira Juliana Maranhão cumprimenta a todos 
pergunta se no caso não houver inscrições suficientes se pode abrir nova eleição para as 
vagas  de  vacância  ou  não  porque  se  não  é  favorável  que  a  gente  faça  uma  nova 
prorrogação aí desde já quero falar em nome do Sasec(Sindicato dos Assistentes Sociais 
do Estado do Ceará) da experiência que a gente tem tido há muito tempo a gente vem 
ocupando o Ceas de forma aguerrida,de forma comprometida e também fica a divulgação 
para as categorias de terapia ocupacional da psicologia também infelizmente eles não se 
candidataram que é uma perca muito grande são profissionais que precisam também estar 
ocupando  mais  esses  espaços  porque  fazem parte  de  politica  de  assistência  social  e 
devem ser reconhecidos de forma tal então é mais essa dúvida se seria melhor a gente 
prorrogar  ou poderia abrir  somente para as vagas que estiverem faltando.A Presidente 
Célia Melo informa que o mova-se pode sim,representa todos os trabalhadores, servidores 
públicos inclusive do estado do Ceará então é uma entidade estadual,então gente é esse 
entendimento  que  está  faltando  a  APRECE(Associação  dos  Municípios  do  Estado  do 
Ceará) gente não é entidade de assistência social se inscreveu e não era para ter sido 
aceita  porque é entidade de classe representa prefeitos, importantíssima entidade mas não 
é entidade da assistência social  a entidade tem que estar escrita no caso de entidade 
socioassistencial tem que estar inscrita no Conselho ,tem que estar no Cneas e atuar pelo 
menos em mais de um município ,não precisa a entidade está escrita em dois conselhos 
por que a entidade só se inscreve em um Conselho que é o Conselho que ela tem sede 
que o endereço da sede funciona no outro município ela tem que fazer a inscrição do 
serviço ou do programa que ela desenvolve na assistência outra coisa entidade que as 
vezes só atua em um município mas que tem termo de parceria com a SPS ela é estadual  
porque a SPS tem atuação em todo o estado e essa entidade que tem parceria ela atua em 
todo o estado como é o caso da Sobef,da Ades do Instituto Maria da Hora ,Nossa Senhora 
de Fátima e tantas outras,todas elas são entidades de âmbito estadual tendo um termo de 
parceria  com  o  órgão  gestor  estadual   da  assistência  é  considerado  este  de  âmbito 
estadual porque ela atua em todo estado precisa se ter esse entendimento.Eu não sei 
porque se o Mova-se representa servidor público estadual o Conselheiro Daniel Lima diz 
que não foi aceito o mova-se mas a Presidente Célia Melo diz que pode porque o servidor 
público  estadual  que atua na SPS ele  é  estadual  o  mova-se só é  de servidor  público 
estadual só aí já é uma entidade estadual do mesmo jeito que a associação é estadual o 
mova-se é do mesmo jeito como o trabalhador é da sociedade civil está representando o 
mova-se e não a SPS porque esse servidor ele não pode ter cargo comissionado,aí  o 
mova-se pode indicar qualquer servidor público que é filiado a nossa associação ele é 
filiado ao mova-se,como é o seu exemplo e você pode se inscrever sim.Então eu penso 
que a gente pode partir já para aprovação desses ad referendum e continuar esse tema em 
uma discussão eu quero saber como estar esse processo,se dar tempo a gente adiar mais 
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uma vez por mais uma semana porque se adiar já vai ser uma resolução nova então vocês 
concordam  em  votação  essas  duas  resoluções?Conselheiro  José  Francisco  diz  que 
enquanto  FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência 
Social) fizeram reuniões tipo assembleia  apresentamos essa revolução ,depois teve essa 
primeira prorrogação e a gente colocou lá para eles colocarem informando como nos foi 
orientado  e  depois  tivemos  essa  prorrogação  que  encerra  hoje  estou  falando  quanto 
usuário,quanto  FEUSUAS(Fórum  Estadual  dos  Usuários  do  Sistema  Único  de 
Assistência Social) da dificulta que estamos enfrentando nos equipamentos me preocupo 
porque vai ser prorrogada para mais dez dias e a problemática vai continuar do mesmo 
jeito. A Presidente Célia Melo diz que esse assunto é depois agora estão em discussão 
sobre o ad referendum.A Conselheira Márcia Monteiro diz que sabe que está em discussão 
o ad referendum cento e quarenta e um e cento e quarenta e dois mas quer trazer a fala 
acerca do processo de inscrição da APRECE(Associação dos Municípios do Estado do 
Ceará) no qual foi discutido aí sobre a questão da preponderância dela que não era da 
assistência era só para trazer um informativo referente a documentação que a mesma fez a 
entrega a esta comissão eleitoral no qual ela fez a entrega da inscrição  e a modalidade de 
inscrição dela é como entidade de assistência segmento e assessoramento em defesa de 
garantia o Conselho Municipal ele embasa essas inscrições através desse processo e da 
resolução e aí o que acontece também foi entregue para esta comissão o comprovante de 
inscrição do cneas,então assim a comissão se baseou trazendo relato sucinto da comissão 
eleitoral se baseou justamente na documentação fidedigna deste Conselho,então no caso 
posteriormente,eu não sei se pode ser encaminhado a verificação do Conselho Municipal 
referente a esse processo de inscrição mas eu só queria deixar aqui que a comissão se 
baseou nas documentações que foram entregues.A Presidente Célia Melo ressalta que a 
fala da Conselheira Márcia Monteiro foi perfeita,ela diz que inclusive ia fazer essa pergunta 
mas é discussão para depois do ad referendum,mas já deixa a pergunta que documentos 
eles apresentaram,se tem a inscrição no cneas?Vamos colocar em regime de votação os 
dois ad referendum e reabro o tema para discussão sobre as entidades,quem é a favor da 
aprovação dos  ad  referendum cento  e  quarenta  e  um e  cento  e  quarenta  e  dois  que 
prorroga o período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para a gestão 
dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito permaneça como estar,alguma abstenção?Os 
contrários se manifestem,aprovado os dois ad referendum e aí vem as duas resoluções 
daqui de hoje.Agora reabrindo o tema,vamos discutir a questão de mérito tanto a Márcia 
quanto  o  Conselheiro  José  Francisco  colocou  uma questão  a  questão  da  Conselheira 
Márcia é importantíssima até porque se tiver o cneas primeiro não é no Conselho que 
deveria inscrever,se o Conselho inscreveu e se o município colocou no cneas o município 
de Fortaleza quem errou foi quem colocou,mas nós não podemos questionar esse é um 
ponto,então eu passo primeiro para o retomando mais uma vez como estava trazendo para 
vocês nós fizemos esse grupo conseguimos um ponto facultativo histórico mas tivemos 
muita pressão,uma pressão psicológica,profissional  que ligava para mim de madrugada 
perguntando sobre o preenchimento do formulário e aí todo tempo em contato também com 
o pessoal do Ceas ,do Secretariado do Ceas,colocava o e-mail,colocava o número do Ceas 
não só do FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  como tem a colega aqui do 
Município de Maracanaú nos relatou que está passando por isso então eu sugiro que a 
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Comissão eleitoral faça que nem o Conselho Nacional fez se você for pegar essa resolução 
que nós aprovamos aqui é a mesma coisa do Conselho Nacional eu tive acesso ao link de 
inscrição das entidades,dos trabalhadores do SUAS,dos usuários e lá no preenchimento de 
formulário foi bem simples,bem rápido sem essa burocracia,então assim espero que essa 
comissão possa se espelhar de uma forma mais democrática não estou tirando o mérito 
mas um profissional do SUAS ligar para um usuário da política pública de assistência para 
nós  como  Conselheiros  tirar  uma  dúvida  pois  não  tem  informação  eu  liguei  para  a 
Secretaria Laura Tavares pedi até desculpas por que as vezes as informações que a gente 
passa é o que nós recebemos e as vezes o documento orientador que foi colocado para 
nós lá não tem a declaração que de fato precisa colocar a declaração,não tem aí depois 
chegou para nós e me perguntam como eu digo uma coisa e o documento orientador 
informa outra e a culpa sobrou para nós usuários,é sério gente uma pressão psicológica tão 
grande no grupo que nós criamos aqui errar é humano mas espero que essa comissão que 
for prorrogar espero que faça um documento mais específico porque quando tem o nome 
presidente o pessoal  confunde tudo quem assina?Quem determina?Outra informação o 
pessoal chegou no equipamento perguntando onde tinha que colocar os dados então eu 
não tiro a razão do profissional ele coloca se ele quiser,não tem lá dizendo na resolução,eu 
li a resolução e fiz a comparação com o Conselho Nacional  da Assistência Social é igual  
mas o preenchimento que foi feito,o link que foi divulgado é mais amplo gente, o link da 
nacional foi bem rápido,bem mais democrático e dia oito agora teve a eleição,dia oito de 
maio lá  no Conselho Nacional  lá  no MDS(Ministério  do Desenvolvimento e  Assistência 
Social)  ,sei  que somos Conselheiros nós que aprovamos isso daí o pessoal criticou no 
grupo  como  vocês  são  Conselheiros  que  aprovam  uma  resolução,depois  aprova  um 
documento orientador contrariando a resolução porque contradiz a resolução e vocês são 
Conselheiros para quê?Nós já fomos atacados porque eles estão dizendo que nós estamos 
barrando as inscrições dos usuário,desse movimento,é só um desabafo que eu precisava 
enquanto usuário e enquanto Conselheiro mas a gente precisava. A Presidente Célia Melo 
pergunta  se  eles  resolveram  e  o  Conselheiro  José  Francisco   disse  que  no  grupo 
repassaram que precisava dessa declaração os usuários ficaram sem entender mas os 
movimentos que estavam lá que o cidadão esteve até aqui ele depois acusou nós mesmos 
Conselheiros.Por  exemplo  o  FEUSUAS(Fórum  Estadual  de  Usuários  do  SUAS)  estou 
ciente que ele não pode participar porque essa resolução está dizendo que são dois anos 
então o  FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  só fez dois anos no dia quatro 
de setembro.A Presidente Célia Melo  diz que o Ceas de forma nenhuma pode intervir no 
processo de indicação de qualquer representante aqui,o Ceas não pode se na assembleia 
as  pessoas  não  concordaram,eles  não  estão  concordando  e  nós  não  podemos  fazer 
nada,se eles não querem indicar é outra coisa agora nós não podemos colocar Conselheiro 
em lugar nenhum,tem a resolução noventa e nove que trata disso do Conselho Nacional 
que  é  a  representação  de  usuário  é  o  único  segmento  que  tem  duas  formas  de 
representação na sociedade civil é o usuário que é representação por meio de entidade 
organização legalmente constituída ou representante de usuários ,só que a representação 
de  usuários  é  de  coletivo  de  usuários  não  é  individualmente.  O  que  eu  orientei  na 
assembleia  que  vocês  forem  fazer  que  o  movimento,FEUSUAS(Fórum  Estadual  de 
Usuários do SUAS) for fazer que eu sugeri ela tem que ser de representantes de usuários 
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dos  segmentos  que  vocês  representam  quem  é  do  bolsa  família  tem  que  ser  a 
representação do bom coletivo de usuários do bolsa família,quem é do BPC(Benefício de 
Prestação Continuada) quem é de serviço do mesmo jeito e assim por diante.Agora os 
usuários não quererem é uma questão deles ,nós não podemos intervir  nisso mas que 
precisa,não precisa nem ser  a declaração mas a ata que aconteceu a assembleia,que 
comprove  a  quantidade  de  pessoas  e  comprove  a  indicação  daquelas  pessoas  como 
representante daquele segmento do coletivo de usuários.Conselheira Marcia Monteiro 
relacionado a inscrição da APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) como 
eu havia falado anteriormente a Comissão ela se aportou de toda a documentação que a 
candidata  fez  o  envio  e  conforme  a  resolução  duzentos  e  vinte  e  dois  pede  para  a 
apresentação de documentação como requisito para candidatura e eleitor ,como ela está 
inscrita no CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social) como assessoramento político 
técnico administrativo financeiro e também como atendimento porque ela executa o serviço 
tipificado da politica de assistência que é o serviço de convivência e fortalecimento de 
vínculo a resolução cento e nove então ela está inscrita como entidade de assistência 
preponderância  no  assessoramento  técnico  porém ela  executa  um serviço  tipificado  e 
também  foi  enviado  para  a  gente  um  comprovante  de  inscrição  e  um  documento  do 
cneas,então a comissão se baseou na documentação que foi enviada pela entidade com a 
validação do  CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social)   que ele tem toda uma 
autonomia  interdependente  então  essa  comissão  não  fez  essa  ‘verificação’  dessa 
preponderância  haja  vista  que  a  documentação  faz  a  comprovação  do  processo  de 
inscrição  da  mesma  então  ela  foi  inscrita,aprovada  como  candidata  por  conta  que  o 
CMAS(Conselho  Municipal  da  Assistência  Social)respalda  desde  ata  de 
eleição,estatuto,anexo,os  relatórios  das  atividades,a  inscrição  no  CMAS(Conselho 
Municipal da Assistência Social) então ela fez toda a entrega da documentação. O que eu 
quero  deixar  aqui  é  se  após  esse  processo  eleitoral  esse  Conselho  pode  fazer  a 
comunicação  com  o  CMAS(Conselho  Municipal  da  Assistência  Social)  para  verificar  a 
questão  desses  documentos  apresentados  no  processo  de  inscrição,se  eles  estão  na 
preponderância,se não,eu não sei de que forma o Ceas pode atuar nesse sentido junto ao 
CMAS(Conselho  Municipal  da  Assistência  Social)  porém essa  comissão  se  baseou  na 
documentação que foi entregue e ressalto aqui toda documentação validadas.A Presidente 
Célia Melo diz que é importantíssimo essa observação da Conselheira Márcia Monteiro,a 
APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) não é entidade socioassistencial 
a gente sabe disso,entidade de classe,existe resolução do Conselho Nacional que diz quais 
são as entidades que não são socioassistenciais,Márcia você tem razão se tem a inscrição 
no cneas no cadastro e está inscrita no Conselho nós não vamos questionar vamos aceitar 
sim,você tem razão.A Conselheira Márcia Monteiro diz que o antigo Conselheiro Fernando 
fala  que  o  Ceas  é  uma  universidade  onde  a  gente  aprende  e  a  Senhora  enquanto 
Presidente passa muito a questão desse conhecimento,apropriação,o domínio na questão 
da política,eu acho que a gente tem muito o que aprender mesmo,por isso trouxe esse 
relato  baseado  na  documentação  e  no  conhecimento  que  a  gente  recebe  aí,tá  bom 
Presidente  agradeço  a  oportunidade.Conselheira  Márcia  Monteiro  completa  sobre  o 
processo  de  inscrição  do  mova-se  e  aí  também  esta  comissão  fez  avaliação  da 
documentação  a  mesma  não  fez  a  entrega  da  documentação  toda  porém  fazendo  a 
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verificação  do  estatuto  dela,até  porque  ela  não  fez  a  entrega  de  comprovante  de 
inscrição,não fez essa entrega da documentação que é exigida pela resolução e também 
nós identificamos que ela não tem nenhuma atividade na área da politica de assistência 
social seja como atendimento,assessoria ,assessoramento defesa e garantia então ela não 
tem nenhuma atividade que esteja ligado a área da assistência,então o mova-se além de 
não atender  aos requisitos  documentais  também não teve essa identificação nas suas 
atividades,só para tirar essa dúvida dos Conselheiros que tiverem aí.A Presidente Célia 
Melo diz  que  o  mova-se  não  é  entidade  socioassistencial  então  não  entra  nesse 
critério,entidade socioassistencial que estar  no artigo terceiro da LOAS (Lei Orgânica da 
Assistência  Social)  são  três  tipos  de  entidades  socioassistenciais,  entidades  de 
atendimento que oferta serviços dos usuários serviço,programas ou projetos,os programas 
são instituídos pelo Conselho nacional por meio de resolução e tem decretos ou portarias 
ministeriais  como era  o  caso  do  programa criança  feliz  e  tantos  outros,benefícios  não 
podem  ser  executados  de  forma  alguma  por  entidades  socioassistenciais  ou  pela 
sociedade  civil,é  público  estatal  como  serviço  de  CRAS  (Centro  de  Referência  de 
Assistência Social),CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social) é 
obrigatório  ser  de  Governo  municipal  ou  estadual  o  segundo  tipo  de  entidade 
socioassistencial são entidades de assessoramento e o terceiro é de defesa e que inclusive 
nós  já  temos  as  resoluções  do  conselho  nacional  dizendo  quais  são  as  ações  das 
entidades  de  assessoramento  e  quais  são  as  ações  das  entidades  de  defesa  essas 
entidades  é  as  que  precisam estar  inscritas  no  Conselho  Municipal  e  cadastradas  no 
cneas.A Conselheira Elisângela Fernandes cumprimenta a todos diz que a fala não é em 
protesto porque sabe que o Ceas não pode intervir nas questões dentro do município em 
relação ao que é demandado,ao que é ofertado e o que é acolhido gente é uma vergonha e 
não estou falando só de Maracanaú não,eu enquanto usuária de Maracanaú o que eu 
tenho disponibilizado tempo para estar junto ao CMAS(Conselho Municipal de Assistência 
Social)  para  chegar  nas coordenações dos Conselhos,nas coordenações das unidades 
CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) ,Centro POP não é brincadeira.Quando 
digo para alguma coordenadora ou técnica ou até mesmo coordenação de CRAS(Centro 
de Referência de Assistência Social) que eu chego e digo está vindo usuário aqui fazer 
inscrição do Ceas e  aí  a  pessoa diz  que não eles  não estão vindo.Mas todo dia  tem 
CRAS(Centro  de  Referência  de  Assistência  Social)  lotado,todos  os  dias  tem  fila  de 
atendimento  para  tudo  que  seja  disponibilizado  no  CRAS(Centro  de  Referência  de 
Assistência Social) ,é fila para restaurante popular,é fila para atualizar cadastro do bolsa 
família,é fila de passe livre todo instante tem usuários em filas longas,então como que as 
pessoas dentro do CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) chega e diz que eles 
não  estão  procurando  fazer  inscrição  ,como  que  eles  vão  procurar  se  eles  não  tem 
informação?Vai partir de onde o interesse do usuário?Se ele não tem informação.Eu queria 
ter mais tempo para passar o dia de CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) em 
CRAS(Centro de Referência de Assistência Social)  já fizemos reuniões disponibilizamos 
ônibus para pegar os usuários de CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) em 
CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) passar essa informação em um coletivo 
grande quase não foi ninguém o meu CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) se 
quer passou informação para ninguém mas teve gente do CRAS(Centro de Referência de 
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Assistência Social)  Timbó lá teve,porque a Elisângela saiu chamando o Centro Pop lotado 
de gente esperando o tal do ônibus aparecer,o ônibus passou em outro CRAS(Centro de 
Referência de Assistência Social) ,mas não passou no Centro POP e eles perguntando pelo 
ônibus eu cheguei no evento e o ônibus praticamente vazio então assim é difícil quando a 
gente  pensa,pensa  que  o  usuário  é  protagonista  de  fato  não  é  assim,não  funciona  o 
CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) Timbó os eventos de lá os usuários não 
são informados.Alguma coisa tem que mudar eu enquanto município eu vou correr atrás 
principalmente agora no fórum dos usuários municipal e o que eu quero dizer as vezes é só 
questão  de  acolhimento  se  a  coordenadora  está  sabendo  porque  não  passa  para  os 
trabalhadores?Os técnicos,a partir da portaria nem o porteiro que está ali não sabe como o 
usuário vai chegar nessa informação se nem sequer os funcionários sabem,não tem gente 
mais ocupada do que usuário e necessitado,é dificultoso a vida do usuário então eu fico 
triste e aí quando eu chego isso não é só uma questão dentro do município de Maracanaú 
tem usuário que vai na unidade e simplesmente dizem que não sabem que a coordenadora 
está de férias,que a técnica não vai e quando a Elisângela fala dizem que não podem 
assinar porque não é a coordenação,não vou mentir para vocês que para eu fazer a minha 
inscrição  eu  sabendo  de  todo  o  processo  ,quais  são  as  folhinhas  do  usuário  para  a 
coordenadora assinar foi preciso eu ligar para a Márcia,a minha coordenadora sabendo que 
estou  dentro  do  CEAS,estou  em  movimentos  sociais,sabendo  que  eu  tenho 
cozinha,sabendo que estou nos eventos de tudo que é lugar defendendo o usuário foi 
preciso eu ligar para a Conselheira Márcia Monteiro e graças a Deus ela atendeu porque se 
não teria nem a minha inscrição,você está entendendo como é dificultoso então eu fico 
triste realmente com essa situação e a gente enquanto Ceas não pode intervir ,gente não é 
só um favor é obrigação das unidades principalmente dar informação.Mas enquanto Ceas a 
gente não pode intervir,porém enquanto Elisângela usuária,barraqueira eu posso,enquanto 
eu puder fazer barulho eu acredito que todas as fichas que foram feitas em relação ao 
usuário teve um dedo da Elisângela mas que é uma vergonha nós usuários protagonistas 
não  estamos  tendo  papel  nem  de  figurante  é  só  para  deixar  aqui  minha  nota  de 
repúdio,decepção,vergonha e tantas coisas mais negativas em relação a isso.Fico triste e 
inclusive a gente está vendo que não é só questão do usuário porque as duas prorrogações 
mesmo a gente torcendo,pedindo e querendo não foi exatamente para o usuário porque já 
tinham  algumas  inscrições  foi  mais  em  questão  das  entidades  e  é  tudo  falta  de 
informação.Conselheira Cristiane Martins disse que não é falta de informação que ela 
mesma já informou a várias entidade,convidou é falta de interesse e todas as entidades 
entram no site da SPS para ver se tem edital.Conselheira Elisângela Fernandes rebate e 
diz  que  não  está  colocando culpa  no  Ceas,mas  se  quiserem ficar  chateados  com ela 
podem  ficar  porque  ela  não  liga  e  diz  estar  lutando  pelo  direito  dos  usuários  de  se 
permanecer existentes dentro da assistência social.A Presidente Célia Melo diz que o link 
está no site da SPS e a secretaria executiva está ligando para todas as entidades,há tempo 
hábil  de  se  fazer  uma  nova  prorrogação  por  isso  foi  importante  ter  começado  esse 
processo em fevereiro,podemos adiar até o dia oito de maio,ficaria onze e doze para a 
comissão analisar vinte seria o prazo para ingressar com recurso e dia vinte e um o prazo 
para julgamento de recurso,a partir de vinte e dois de maio continua as mesmas datas e 
continua a posse para dia três de agosto,não pode passar,até o dia dois de agosto a gente 
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responde pelo Conselho não pode deixar nenhum dia o estado sem conselho porque o 
Conselho de Assistência ele é essencial para nossa política pública então pensem nessas 
datas na viabilidade se vocês concordam,nós somos soberanos em prorrogar,aí saiu  uma 
resolução que não é ad referendum que nós estamos reunidos mas antes disso passo a 
palavra a  Conselheira Patrícia Monte que cumprimenta a todos e diz que acha muito 
importante esse leque de espaços para que possamos ter o período maior de inscrição 
agora o que será feito?Porque só abrir o espaço de inscrição não vai mudar nada já que 
até  agora  não  se  teve  êxito,acredito  que  tenha  que  ser  feito  uma  movimentação,uma 
mobilização dentro de todos os espaços públicos onde tem usuários para que eles possam 
realmente participar.Parabeniza a Conselheira Elisângela Fernandes e ressalta que todos 
nós somos usuários do SUAS(Sistema Único de Assistência Social) em algum momento 
teremos,precisaremos,estaremos então isso é muito importante quando a gente estende 
para que todas as pessoas tenham acesso,existe usuários de uma forma e usuários de 
outra  forma mas quando nós  perpassamos por  toda uma política  pública  isso  nos  faz 
pertencente a ela e é uma luta de um todo quando a colega a Meire Celi falou sobre gestão 
é uma questão de gestão,eu estive a frente do CRAS(Centro de Referência de Assistência 
Social)  Lagamar  oito  anos  o  porteiro  sabia  tudo  o  que  acontecia  no  CRAS(Centro  de 
Referência de Assistência Social) porque nós precisamos trabalhar para não existir o não 
sei,não sei não cabe na política pública,não sei na cabe no serviço público se você está lá 
você tem obrigação de saber isso vai ao porteiro,ao coordenador aos serviços gerais não 
importa,nós  precisamos  fazer  com  que  essas  pessoas  que  estão  a  frente  da  política 
pública,a frente de um órgão representando todos os três poderes se empodere do que tem 
que  saber.Porque  não  vai  adiantar  nunca  vocês  estenderem  um  prazo  mas  qual  a 
sensibilização  que  eu  tenho  enquanto  gestora  naquele  equipamento  de  sensibilizar  o 
usuário,se  eu  não  estiver  ali,as  pessoas  precisam  ser  tuteladas,temos  pessoas  que 
precisam de tutela e o estado estar aqui para isso se nós não nos movimentarmos a favor 
de um entendimento que o usuário é a peça fundamental para se construir uma política 
pública a gente não sai de nenhum lugar,então Elisângela você esta de parabéns vá em 
frente não desista sua luta é por  todos nós,e todos vocês que representam sociedade 
civil,usuário seja quem for,nós somos participante de uma política em desenvolvimento e 
construção,obrigada pelo espaço Presidente!A Presidente Célia Melo fala que em caso de 
usuário  a  gente  tem que ter  ,como existe  em toda política  pública  inclusiva  na  saúde 
também isso é muito bem finida e nas políticas públicas,usuário da saúde é universal não é 
só  porque  todo  cidadão  tem  acesso  ao  SUS  não,o  SUS  também  é  para  quem  dele 
necessita mas para quem necessita deve ser universalizado,essa questão da saúde ser 
universal é porque quando a gente acorda respira as vinte e quatro horas por dia então a 
gente precisa que o ar seja saudável ,quando a gente vai escovar os dentes aquele creme 
dental passa pela Anvisa (Agência Nacional de Vigilância Sanitária) ,então a saúde ela é 
universal por todas essas questões não é só para ter acesso lá no posto de saúde,já no 
caso da assistência,como na educação usuário é aquele que está na escola,curso e na 
assistência usuário é aquele que utiliza serviços,programas,projetos ou benefícios porque 
posso hoje não ser usuária mas amanhã eu posso ser porque vulnerabilidade e situação de 
risco  só  quem  entra  não  é  o  pobre  não,a  mulher  normalmente  que  sofre  violência 
doméstica,a  homofobia  e  tantas  outras  coisas,racismo,preconceito,misoginia  não  é  só 
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usuário da assistência que estar em situação de vulnerabilidade,quem está com violação 
de direitos,quem estar sofrendo alguma forma de racismo e isso acontece em todas as 
classes sociais,precisamos acabar com aquela visão de que usuário do SUAS é só o pobre 
e não é,a pobreza ela piora a situação de vulnerabilidade porque leva a trabalho infantil,a 
exploração sexual de criança e adolescente mas não é o único usuário da assistência. A 
Conselheira Elisângela Fernandes agradece o apoio e diz que gostaria que todos tivessem 
essa  visão   e  esse  acolhimento  porque  diz  que  quando  fala  de  usuário  não  está  se 
desfazendo dos outros é porque o que quer dizer enquanto usuário nos próprios conselhos 
são  por  segmento  então  quando  falo  usuário  das  políticas  públicas,usuários  da 
assistência ,usuário de quem nela está necessitando no momento,não tenho como falar 
diferente porque aqui é distinguido por segmentos então lá na ponta quando a gente está 
enlouquecendo  atrás  dos  direitos,nem  gosto  da  palavra  usuários,por  mm  eu  falava 
acolhidos mas se o correto neste momento é usuários enfim,o que me entristece é que se 
eu aqui representando o usuário do estado todo,eu estou nessa dificuldade imagine quem 
está  lá  no  interior,imagine  quem está  no  interior  que  nem água  potável  tem,que  nem 
assistido pelo programa de energia elétrica então são coisas mínimas e básicas que todos 
nós já deveríamos ter Município de Maracanaú é um município de povos indígenas você 
acredita que só uma a Maria Pereira porque ela é Conselheira comigo no Conselho da 
Mulher que ela foi fazer a inscrição,como que um município  grande,metropolitano,rico que 
é indígena e porque a Elisângela insistiu para ela ir,cadê o CRAS indígena,enfim são essas 
coisas que me revoltam espero que futuramente possamos intervir pelo menos na fala para 
os municípios tomar partido e pedir essa atenção.A Conselheira Maria de Fátima diz que 
sua fala é exatamente em cima da fala do Francisco,da Elisângela é um sentimento de falta 
de conhecimento para os nossos usuários e também para alguns CRAS não vou dizer 
todos  porque  não  posso  generalizar  mas  a  gente  sabe  que  assumiram  novos 
coordenadores e sabemos também que a informação que chega,não sei a forma que eles 
recebem essas informações,acho que não querem se dar o trabalho de divulgar para os 
usuários daquele espaço que lá não falta é o dia todo lotado,então não é falta de usuário 
mas falta de informação direta para aqueles que tanto necessitam,o que quero dizer com 
isso  é  que  passei  também  por  essa  situação  de  mandar,de  levar,de  informar  as 
pessoas ,que se inscrevesse primeiro a pessoa diz que não tem dinheiro para ir ,depois 
chaga lá no CRAS ninguém sabe então é muito complicado.Foi muito difícil os usuários se 
inscreverem e o que eu quero falar com tudo isso é que o Ceas,Cmas(Conselho Municipal 
de Assistência Social) chegue junto nas próximas por que a gente precisa dessa fala de 
vocês,quando a gente leva só a nossa fala de usuário para usuário parece que não tem 
muita credibilidade com o próprio usuário mas quando vem uma fala de um outro setor fica 
uma fala bem escutada ,bem compreendida e não estou dizendo que nós conselheiros não 
leve essa compreensão,estou dizendo que fica diferente nossa fala sem a presença do 
Ceas ou Conselho Municipal de Assistência Social.Na reunião que tivemos coloquei para 
nossa Presidente quando ela colocou que fizéssemos a nossa assembleia e de lá tirasse o 
representante e aí perguntei se depois da assembleia ficaria apto a participar sim,fiquei feliz 
mas não foi isso que aconteceu,o fórum fez a nossa assembleia está tudo nos critério mas 
aí após tudo isso ficou essa questão da escuta que é aonde vou querer finalizar como foi  
nós  usuários  que  fizemos  a  fala  de  como  seria  o  processo  durante  e  após  a 
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assembleia,agora vou citar os Conselheiros José Francisco e Ana Cristina que ficaram a 
frente ficaram recebendo o que a gente não quer receber aquelas falas impróprias,falas 
chatas  que  aborrecem,adoecem e  não  é  legal  como  usuário  desta  política  e  nenhum 
usuário tenho certeza que se tivéssemos o apoio do Ceas,não é nada pessoal,mas na 
reunião perguntei se íamos ter o apoio,a Presidente Célia Melo disse que sim,se nesse dia 
tivéssemos  tido  o  apoio  de  uma  pessoa  do  Ceas  ou  do  CMAS  para  dizer  e  falar 
diretamente com os usuários teria sido muito melhor,então gente a minha fala é nesse 
sentido que nós tenhamos esse apoio na próxima vez é importante ter  essa mão não 
largando da outra. A Presidente Célia Melo diz que o Ceas não pode intervir  assembleia é 
claro é do segmento,o que venho dizendo para vocês é que fortaleçam o protagonismo de 
vocês a gente não pode muitas vezes ficou muito tempo aqui e vivo preocupada com isso 
mas criou fama no Ceará,não só no Brasil das questões que estavam tendo aqui entre os 
usuários que inclusive em uma conferência estadual que foi a maior que o estado fez teve 
denuncia em relação aos usuários então isso fragiliza os usuários,eu sempre orientei da 
importância do protagonismo dos usuários do SUAS,respeito todos os segmentos mas para 
mim é o  prioritário  porque se não tiver  usuário  nem política  pública  tem mas a  gente 
aprendeu a  custas  de muita  ‘peia’ também que quando uma categoria  não se une só 
perde,ninguém fica a favor dessa categoria,temos que estar unidos enquanto categoria isso 
quando  criou  a  fama  que  não  foi  só  no  Ceará  mas  foi  nacional  só  é  ruim  para  os 
usuários.Processo  eleitoral  o  Ceas  da  sociedade  Civil  é  para  o  Conselho  Estadual,o 
Conselho Estadual não pode participar das assembleias de vocês,porque a legislação diz 
que  tem  que  ser  escolhido  em  fórum  próprio,sempre  trabalhamos  para  fortalecer  o 
protagonismo dos usuários,orientando inclusive na formação do FEUSUAS(Fórum Estadual 
dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) na formação dos fóruns regionais 
mas sempre dizendo fique a frente nós só vamos apoiar  não tenham medo de errar,é 
errando que a gente aprende se a gente for entrar em uma assembleia dessa enquanto 
conselheiro estadual certamente o Ministério Público vai anular esta assembleia por isso o 
que  está  no  nosso  regimento  inclusive,que  foi  até  uma Conselheira  e  eu  achei  muito 
bacana  ela  defendeu  aqui  que  o  nosso  regimento  deveria  estar  pelo  menos  isso,que 
preferencialmente esses Fóruns de escolha fossem coordenados aí está lá o representante 
dos usuários,os representantes dos trabalhadores,fora o representantes dos usuários que é 
o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social),dos 
trabalhadores que é o FETSUAS e das entidades que é o FOEAS,então quem tem que 
coordenar  preferencialmente  são  esses  fóruns  que  estão  no  nosso  regimento.Quando 
colocamos preferencialmente é porque não existe somente esses fóruns ,na falta desses 
outros  podem  representar,por  isso  não  pode  colocar  exclusivamente  tem  que  colocar 
preferencialmente. Mas infelizmente nesse momento das assembleias de escolha o fórum é 
próprio e é ele quem vai estar lá no dia,por exemplo no dia dezesseis de junho nó vamos 
estar Presidente e Vice Presidente coordenando esse processo .Vamos fazer abertura e 
entrega para  Comissão lá  do  dia  e  fica  só  participando essas  pessoas  que os  fóruns 
indicaram vão entrar nesse processo eleitoral no dia por exemplo quem nas assembleias 
do  FEUSUAS(Fórum  Estadual  dos  Usuários  do  Sistema  Único  de  Assistência  Social) 
coordenou para trazer representantes vão trazer para ser escolhidos na assembleia do dia 
dezesseis de junho porque mesmo sendo recondução tem que passar por esse processo 
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novamente. O Ceas não pode e nem deve participar,é o momento de vocês. Não podemos 
estar porque corre o risco de ser impugnado pelo Ministério Público.Reabrimos esse tema 
porque  vimos  com  a  sua  observação  Márcia  Monteiro  no  anexo  oitavo  da  lista  de 
verificação  do  documento  das  entidades  no  item  b  que  é  documentação  para  os 
candidatos,que  tinha  assim para  as  entidades  de  atendimento:cópia  do  documento  de 
inscrição e pelo menos metade mais um dos Conselhos municipais dos quais atuam e 
observavam no mínimo em dois municípios do estado do Ceará,pela forma que esta escrita 
é que a entidade tem que estar inscrita em dois conselhos isso não existe,é como já falei a  
entidade é inscrita em um conselho naquele onde tem a sede e o endereço da entidade e 
outro município seria a oferta socioassistencial que ela tem se é um serviço,um programa 
ou  um  projeto  e  aí  qual  a  nossa  sugestão  para  alterar,seria  para  as  entidades  de 
atendimento,seria cópia do documento de inscrição em um município e pelo menos metade 
mais um dos conselhos municipais,de acordo com a LOAS (Lei Orgânica da Assistência 
Social ) o artigo terceiro da LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social ) é muito clara como 
vamos fazer  alteração e  sou muito  legalista  temos que ir  direto  para  ela  e  diz  assim: 
entidades  e  organização  de  assistência  social  como  instituições  que  prestam 
serviço,assessoramento  ou  defesa  do  direito  então  não  é  entidade  de  atendimento  é 
entidade socioassistencial para entidade de organização de assistência social,por que pode 
ser três tipos oferta ou serviços,assessoramento ou defesa como já tinha falado os serviços 
são aqueles que estão na resolução cento e nove do ano de dois mil e nove que tem lá a 
tipificação de serviço,os  programas,qualquer  programa ,porque o  programa é restituído 
pelo Conselho Nacional  e tem que ter o ato para o poder executivo instituir depois da 
resolução que é decreto se for presidencial como foi no caso do Criança Feliz na época um 
decreto  do  Presidente  da  República  ou  pode  ser  ministerial  porque  no  caso  tem  o 
ministério. Então nós vamos alterar seria o adiamento do prazo do dia trinta para o dia oito 
de maio o prazo para inscrição das entidades e organizações da assistência social  no 
Conselho  bem  como  das  entidades  representantes  de  trabalhadores  bem  como  de 
representantes  dos  usuários  até  o  dia  oito  de  maio,quem  é  a  favor  dessa  alteração 
permaneça como estar,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Está  aprovado por 
unanimidade  a  prorrogação  do  prazo  de  inscrição  da  sociedade  civil  para  o  processo 
eleitoral do Conselho Estadual para gestão dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito.A 
segunda mudança é no anexo três item b da resolução do Conselho que instituiu essas 
inscrições,então está vinculado ao artigo terceiro da resolução duzentos e vinte e dois de 
dois  mil  e  vinte  e  seis  que  ficaria  da  seguinte  forma:para  as  entidades 
socioassistenciais:cópia do documento de inscrição em pelo menos metade mais um dos 
Conselhos Municipais de Assistência Social não é em pelo menos metade mais um,seria 
cópia de inscrição no Conselho Municipal de Assistência Social ao qual mantém a sede e 
da  oferta  socioassistencial  da  entidade  em pelo  menos  mais  um município  diverso  da 
sede.Quem é a favor dessa alteração na resolução duzentos e vinte e dois de dois mil e 
vinte e seis permaneça como está,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Aprovada 
essas alterações.Agora passa para o próximo ponto de pauta que é a inclusão do município 
de  Cruz  no  Plano  de  Regionalização  dos  Serviços  de  Acolhimento  para  crianças  e 
adolescentes na Regional  sediada no município de Morrinhos quem vai  apresentar é a 
Meire Nobre que  cumprimenta a todos e fala da importância do Conselho na Política de 
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Assistência Pública.A regionalização é passiva de alterações em razão de mudança de 
porte,em razão de demandas que não existiam e passaram a existir desde que ela atenda 
os critérios pactuados na CIB  e chancelados nessa Casa através de uma resolução. Então 
chega um pedido na CIB de uma inclusão de um município  em uma regionalização é 
encaminhada a SPS se manifesta no sentido da analise da alta complexidade daquela 
regional,a unidade que atende aos critérios seria Morrinhos porque um dos critérios está na 
resolução tanto da CIB quanto na resolução do Conselho Estadual de Assistência Social-
Ceas é primeiro de dois a oito municípios por regional ela atende esse critério que a gente 
estava com sete municípios vinculados depois que você observa isso a gente vai para o 
segundo  critério  a  reunião  desses  municípios  o  somatório  populacional  não  pode 
ultrapassar cento e sessenta mil habitantes também atende esse critério e o outro critério 
para servir de parâmetro que são os três é a questão de ter menos casos de ruptura de 
vínculos registrados no  Cemaris (Censo e Mapa de Riscos Pessoal e Social) então eles 
também estão abaixo desse critério  e assim sendo eles atendem todos os critérios de 
elegibilidade de inclusão.Foi solicitado veio para analise da CIB pactuada a concordância 
dentro  da  Comissão  e  agora  vem para  analise  de  deliberação  deste  Conselho  somos 
favoráveis entendendo que entidades deve-se respeitar os critérios o município atendeu 
todos se colocou a disposição,esclareceu ,estão fazendo um trabalho preventivo muito bom 
tento é que hoje a gente tem uma média que só tem quatro situações que estão acolhidos 
longe do município que fere a direito da convivência familiar e comunitária dessas crianças 
que sendo levado para Morrinhos estarão mais perto,menos de duas horas que é outro 
critério,um requisito que fique a menos de duas horas entre o município demandante e a 
sede e eles atendem todos esses critérios então em nome do principio do melhor interesse 
de  criança  e  adolescente  do  município  de  Cruz  solicito  aos  senhores  uma analise  no 
sentido de respeitar os critérios técnicos e se possível aprovar a inclusão desse município 
lá na unidade regional de Morrinhos para criança e adolescente. A Presidente Célia Melo 
diz estarem em regime de votação,quem é a favor de aprovar  a inclusão do município de 
Cruz  no  Plano  de  Regionalização  dos  Serviços  de  Acolhimento  para  crianças  e 
adolescentes  na  Regional  sediada  no  município  de  Morrinhos  permaneça  como 
estar,alguma abstenção,alguma posição contrária?Aprovado por unanimidade. Houve uma 
reunião que o Ceas/CE deliberou uma moção de aplausos da Secretaria -Executiva Interina 
do Conselho Estadual de Assistência Social a Senhora Laura Tavares pela atuação dela no 
processo conferencial da Politica de Assistência Social então vou lê para que possamos 
assinar,caso tenha alguma alteração,a Presidente ler a Moção de Aplausos da Secretaria-
executiva.  Próxima pauta  Apresentação do relatório  de monitoramento  e  assessoria  do 
Ceas/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais e aos Conselhos Municipais de 
Assistência Social  é  aquele relatório  que na comissão que a Conselheira do Ceas/CE, 
Eugênia Nogueira apresentou o formulário, informando que havia sido trabalhado na última 
reunião do colegiado,  e que voltou para essa reunião porque não houve um consenso 
lembram. A Conselheira Eugênia Nogueira diz que o que vão ver é o que ficou pendente 
na  última  reunião  são  as  clausulas  desse  relatório  quando  algumas  pessoas  se 
posicionaram  e  não  chegaram  a  uma  conclusão  e  a  gente  deixou  para  uma  reunião 
seguinte então poderíamos olhar as etapas o que já está escrito para que a gente entre em 
consenso para finalizar o documento. Ficou acordado enviar as considerações via e-mail. A 
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Assistente Administrativo do Ceas/CE, Rafaelle Ribeiro, diz que somente a Conselheira 
Rute Almeida deu uma devolutiva e a Conselheira Eugênia Nogueira informa que no dia da 
reunião colocou no material a solicitação de mudança e tem que ver as demais pessoas 
porque se não tiverem se posicionado com o material que foi dado e trazer para o pleno. 
Ela apresenta o relatório dizendo que inicia com uma identificação da visita,diz que ficou na 
dúvida  se  o  nome  seria  esse  Relatório  de  Acompanhamento  Monitoramento  e 
Assessoramento  das  Atividades  Socioassistenciais  dos  Conselhos  Municipais  creio  que 
tenha  ficado  esse  nome  mesmo,a  identificação  da  visita  que  seria  do  Município,a 
informação é bem simples vai depender para onde essa visita vai ser realizada tem que 
preencher de acordo com a realidade de cada visita de cada equipamento. Tipo da visita é 
se ela estava programada ou foi extraordinária ,se é um retorno de acompanhamento,qual 
o  tipo  de  acompanhamento.  Qual  horário  esse  local  funciona,a  comissão  do  Ceas/CE 
participante da visita a gente imagina é que nesse dia possa ir mais de uma comissão e 
quem são os componentes das comissões. Relatar de forma clara o que foi observado na 
visita.  Óbvio  se  foi  feita  visita  precisa  dar  devolutiva  ,então  registrar  as  orientações 
conforme as observações que percebemos durante a visita e para finalizar uma impressão 
geral  e  justificar  o  que  a  gente  vai  dizer.  A Assistente  Administrativo  do  Ceas/CE, 
Rafaelle Ribeiro, completa informando que tem um protocolo que foi criado da visita in loco 
para  direcionar  ao  CMAS(Conselho  Municipal  de  Assistência  Social)  informando que  a 
equipe do Conselho esteve lá.  A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, pede para trocar 
onde estiver equipamento trocar por unidades socioassistencial porque equipamento hoje 
na assistência se entende que é equipamento é por exemplo um computador. Então em 
debate,se bem que já foi debatido ,mas tira o nome equipamentos e coloca unidades e 
diante disso podemos entrar em regime de votação?Quem é a favor de aprovar permaneça 
como  estar,alguma  abstenção?Alguma  posição  contrária?Então  aprovado  por 
unanimidade,esse documento vai substituir o que estar no documento que tem em questão 
de assessoria aos conselhos,esse de visita que tinha lá vai substituir o que nós temos. Ela 
informa  também  que  tem  um  documento  que  foi  revisado  por  aqui  no  começo  da 
gestão,começou na gestão anterior e foi concluído nessa gestão e lá tem uns anexos do 
documento então esse vai substituir o que está lá somente o de visita. Tem mais alguma 
questão em relação a isso? Não. Então nossa pauta foi concluída e agora vamos para os 
informes estamos recompondo a Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Assistência 
Social – Ceas/CE estamos com dois novos membros e gostaria de apresentar o Ricardo 
Rocha  é  servidor  público,já  trabalhou  em  vários  locais  inclusive  na  sede  com  a 
gente,viajando  para  vários  locais  e  agora  estar  conosco  dando  todo  apoio  mas 
especificamente o apoio junto as comissões do Conselho Estadual de Assistência Social-
CEAS/CE,então ele é a pessoa que estar a frente das comissões,apoiando vocês,estará 
mobilizando os Conselheiros nas reuniões das Comissões,claro a partir das contribuições 
de vocês. Também temos aqui o querido André Matos que estou conhecendo hoje também 
que estar aqui para dar apoio sejam bem vindos,contem com o nosso apoio,não tenho 
duvidas que o trabalho de vocês vai fortalecer muito o controle social na assistência social. 
A Conselheira do Ceas/CE, Juliana Maranhão, cumprimenta a todos novamente e faz um 
convite pois o mês de maio é o mês do assistente social então gostaria de convidá-los em 
nome do Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará -  Sasec dia treze nós 
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vamos realizar aqui em Fortaleza um seminário em alusão ao mês do Assistente Social,dia 
doze estaremos em Aracati e dia vinte e nove estaremos em Juazeiro do Norte então nós 
vamos ter um seminário itinerante no Ceará e também aproveitar e convidá-los para o 
seminário  do  CRESS  (Conselho  Regional  de  Serviço  Social)  minha  companheira  do 
Conselho hoje não estar  mas eu gostaria  de convidá-los em nome da categoria  quem 
conhecer algum assistente social divulgar que dia quatorze e quinze de maio no IFCE o 
CRESS(Conselho Regional de Serviço Social) vai realizar o seminário do assistente social 
e  na  ocasião  a  gente  vai  ter  a  posse  da  nova  chapa  eleita.  A Conselheira  Eugênia 
Nogueira aproveita para fazer um convite para todos os participantes da Comissão de 
Politica  da Assistência  Social  nossa reunião já  é  logo no começo do mês,então estou 
aproveitando essa oportunidade para que a gente esteja junto que é para a gente realizar 
os pontinhos que nós não conseguimos fazer na reunião anterior e agradeço mais uma vez 
nossa companheira que no aniversário dela estava conosco embora virtual então já chegou 
aí com tudo para somar conosco e a gente precisa desse movimento aqui,eu acredito muito 
no  momento  presencial  embora  a  gente  faça  virtual  mas  o  presencial  tem  esse 
aconchego,então como é dia cinco de maio nós temos amanhã uma data muito importante 
que é o feriado para que a gente não esqueça que na próxima semana nós já estamos aqui 
presentes novamente e contamos com todos. O Conselheiro José Francisco diz que tem 
informes diz que dia treze de março aqui na sala dos Conselhos a nova mesa executiva do 
FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) tomou 
posse,estou trazendo essa informação estou como Secretario Executivo,nós temos aqui a 
primeira coordenadora e a segunda coordenadora é de Tauá e quero dizer para vocês 
pessoal que essa nova mesa ela tem uma coordenação executiva no qual nós temos uma 
pessoa de Elisângela Fernandes que também faz parte da coordenação executiva pela 
primeira  vez  nós  estamos  reestruturando,estamos  trabalhando  para  que  o  FEUSUAS 
(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) não volte a ser 
como a gente sempre ouviu aqui,aconteceu mas temos que levar para frente,no passado 
aconteceram  muitas  coisas  mas  estamos  aqui  firmes  e  fortes,temos  uma  equipe 
maravilhosa que trabalha,não trabalha só tem um coordenação e nós temos também os 
fóruns municipais,Maracanaú tem fórum municipal dia três de maio,Itapipoca vamos fazer 
agora,hoje está acontecendo em Catunda hoje o fórum municipal de usuários,a região do 
Cariri  estou saindo do município de Juazeiro entrando nos interior  onde tem os fóruns 
municipais e aqui a gente tem um cronograma para estar nos fóruns regionais. Nós do 
FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social)  não 
temos recursos tem sempre que correr em busca do apoio,que apoio é esse apoio da SPS, 
apoio da Coordenação do GSUAS, vamos apresentar esse cronograma,esse projeto,como 
vai  ser  feito  foi  aprovada  na  nossa  reunião  ordinária  porque  todo  mês  temos  reunião 
ordinária,carta de principio,termo de adesão estamos vindo para fortalecer essa politica 
pública dos usuários,tudo com transparência,honestidade,agradeço pela oportunidade. No 
cronograma  vocês  verão  como  nos  ajudar  no  sentido  do  apoio  em  relação  a  essas 
instalações. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, diz que fica muito feliz em ouvir isso 
por que você sabe o quanto é caro o segmento dos usuários para  assistência social,para 
nós  fazermos  essa  política  pública  e  sempre  pode  contar  com nosso  apoio.,  A Vice-
presidente do Ceas/CE, Elisângela Fernandes, parabeniza a mesa do FEUSUAS (Fórum 
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Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) e a jornada está sendo 
para muitos lenta mas para a gente está tendo uma evolução muito grande,nós tínhamos a 
mesa do FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) 
que não tinha transparência nem com os usuários ,aconteciam coisas e o FEUSUAS(Fórum 
Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) estava sempre nas outras 
instâncias porém os usuários não sabiam,parabenizo aqui tanto o José Francisco que é o 
atual Secretario Executivo como a Ana Cristina que é a primeira suplente por que existe 
essa transparência com os usuários do que se estar fazendo e de toda forma dando um 
apoio  aos  usuários  quando buscam,dizendo a  vocês  que inclusive  o  FEUSUAS(Fórum 
Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social)   está na mesa,fazendo 
parte do fórum de participação social que é um fórum de âmbito nacional,FEUSUAS(Fórum 
Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social)  esteve no evento em que o 
Boulos veio para poder para poder repassar com propriedade para o estado do Ceará para 
os componentes que estão no fórum de participação social,então essas demandas e outras 
que venham ter a representatividade em que o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do 
Sistema  Único  de  Assistência  Social)  esteja  nos  acentos  diferente  de  antes,agora  os 
usuários sabem que estão sendo representados,então tudo o que acontece é passado,é 
dividido é compartilhado e aí é o primeiro passo,unir forças,resolver as demandas de quem 
estar  na ponta e  assim vamos crescendo de mãos dadas,parabéns!  Dentro  do próprio 
fórum de usuário estou como coordenadora regional a frente de dezenove municipos,é uma 
força grande que precisamos mesmo enquanto usuários precisamos da força do colegiado 
do CEAS (  Conselho Estadual  de Assistência Social)  ,não caminhamos só,construímos 
juntos,vamos estar sempre aqui.Secretaria Executiva Interina Laura Tavares diz querer ser 
breve parabeniza as comissões temáticas mas ao mesmo tempo quer fortalecer o papel 
das próprias comissões temáticas,sabemos como a própria Presidente colocou é a partir de 
tudo que é trabalhado dentro das comissões temáticas subsidia a nossa reunião ordinária 
também para além das pautas externas que são solicitadas a nós.  Primeiro  informe é 
repassar para vocês que já concluímos a atualização do nosso site do Conselho Estadual 
de Assistência Social (Ceas/CE),gostaria também de parabenizar a dedicação porque foi 
um desdobramento da nossa profissional Rafaelle Ribeiro que se debruçou muito sobre 
isso e a gente trabalha trocando o pneu com o carro andando,já foi formalizado por e-mail. 
Quando acontece toda a informação das atualizações isso é uma atualização que vai estar 
sendo  alimentada  obviamente  ,comunicamos  para  a  T.I  da  Secretaria  por  e-mail,eles 
entram  em  contato  com  a  Casa  Civil  é  todo  um  protocolo,a  Casa  Civil  autoriza  a 
desabilitação do site anterior e a partir  do momento que é desabilitado a gente já tem 
acesso  livre  ao  site  que  estar  atualizado,queríamos  comunicar  para  vocês  que  as 
contribuições já foram finalizadas até esse momento e vamos dar sequência a partir do 
momento que tiver habilitado. Assim que tiver habilitado a gente também já faz o informe do 
nosso grupo da gestão divulgaremos também no grupo dos Conselhos Municipais. Outro 
informe que vai constar dentro do site,que aí vai ser outro trabalho vamos colocar o link e 
todos vão ter acesso a todas as identificações a todos os Conselhos Municipais do Estado 
do  Ceará.  Sobre  a  divulgação  do  nosso  processo  eleitoral  nós  enquanto  secretaria 
executiva nós temos uma atuação limite e todo esse processo eleitoral está sendo muito 
bem acompanhado pelo Ministério Público fato esse que nós oficializamos desde o inicio há 
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um grupo de whatsapp da Comissão Eleitoral e o Ministério Público,o próprio Dr. Luciano 
Tonnet  participa  desse  grupo  então  nada  fica  fora  do  acompanhamento  do  Ministério 
Público  e  com  isso  temos  trabalhado  as  mobilizações,não  é  só  prorrogação  de 
prazo,respeitando obviamente o pleito que a gente precisa alcançar,semana passada nós 
tivemos  uma  oficina  com  todos  os  gestores  dos  CRAS  (Centro  de  Referência  de 
Assistência  Social)  e  dos  CREAS(Centro  de  Referência  Especializado  de  Assistência 
Social)  com  o  pessoal  da  SDHDS(Secretaria  Municipal  dos  Direitos  Humanos  e 
Desenvolvimento Social)  então nós subimos eu e Rafaelle,fortalecemos as informações 
sobre a resolução duzentos e vinte e dois,tiramos as dúvidas com as coordenações dos 
CRAS (Centro  de  Referência  de  Assistência  Social)  dos  CREAS(Centro  de  Referência 
Especializado  de  Assistência  Social)  de  alguns  Centros  POP’s  também  isso  foi  uma 
articulação que nós fizemos ,reencaminhamos toda documentação da mesma forma aqui 
presencialmente a gente está sempre de portas abertas acolhendo os nossos colegas do 
movimento  de  população  de  rua,mas  nós  estamos  mesmo  tirando  todas  as 
dúvidas,fortalecendo  esse  processo  porque  também  é  parte  da  gente  nós  temos 
logicamente o limite e é preciso também que todo o colegiado possa divulgar,promover 
porque sabemos que as unidades tem essa dificuldade isso é uma questão de aderência é 
muito particular de cada profissional e até esse prazo aprovado hoje dia oito de maio nós 
vamos  manter,continuar  as  articulações  com  as  entidades  a  nível  de  divulgação  e 
convocação é o que podemos fazer ,é o nosso papel. sobre as comissões temáticas nós 
teremos reuniões na próxima semana para o dia cinco e seis de maio,só lembrando que o 
ofício sai hoje. E sobre os fóruns municipais José Francisco eu estou recebendo ligações e 
veja  só  a  importância  do  fortalecimento  do  papel  e  da  autonomia  de  vocês,como 
fortalecemos uma politica se não nos damos as mãos então faço esse convite para que 
todos possamos sempre fortalecer esse diálogo com relação a autonomia e o papel do 
usuário,porque  é  tranquilo  é  humano  a  gente  receber  essa  demanda  é  obrigatório  o 
Conselho fazer? Muitas vezes precisamos fazer uma pergunta inteligente você ver como 
obrigação? Foi um diálogo muito bacana então peço que a gente fortaleça isso. Felicita 
todas  as  Mães.  O Conselheiro  José  Francisco  diz  que  o  único  estado  que  tem polos 
regionais é o estado do Ceará,em dois mil e vinte e sete palavras de Solange estarei em 
Brasília para explicar no auditório no MDS (Ministério do Desenvolvimento e Assistência 
Social,  Família e Combate à Fome) como o estado do Ceará conseguiu implementar o 
histórico regional. Secretaria-executiva Interina, Laura Tavares, diz que tem que fazer essa 
memória.  A  Presidente  do  Ceas/CE,  Célia  Melo  declara  encerrada  a  tricentésima 
trigésima sétima reunião ordinária do Ceas (Conselho Estadual de Assistência Social) 
agradece em primeiro lugar a Deus que nos concedeu toda sabedoria e discernimento para 
hoje e agradecer a participação de todos os Conselheiros(as) e a todos presentes,e eu, 
lavrei  a  presente  ata  que  após  lida  e  aprovada,será  assinada  por  todos(as)  os(as) 
presentes. Fortaleza/CE, 30 de abril de 2026.
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						31 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS



ATA DA 337ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE



Aos dias trinta do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis,no horário das oito horas e trinta e nove minutos,reuniu-se na sala de reunião da Casa dos Conselhos,situada na Rua:Jaime Benevólo,21,– Bairro:Centro– Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE),sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima,Presidente deste Conselho,representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares também se fez presente na referida reunião:registrando as presenças dos(as) conselheiros(as) do Ceas-ce:Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE);José Albuquerque Costa(Conselheiro Suplente do Conselho Regional de Administração do Ceará–CRA/CE);Francisca Eugênia Nogueira de Souza (Conselheira Titular da Secretaria de Educação – Seduc); Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente da Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da fazenda – Sefaz);Meire Celi Freitas de Aguiar(Conselheira Titular da Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – SECITECE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente  Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Municípios de Juazeiro do Norte/CE);Juliana Hilário Maranhão(Conselheira Titular do Sindicato dos Assistentes Social do Estado do Ceará – Sasec; Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento (Vice Presidente Ceas-Ce); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Titular da Fundação Dr. Antônio Dias Macedo);Cristiane Martins Gomes da Silva(Conselheira Suplente da Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Ana Luiza Oliveira Leite(Conselheira Titular-Associação para o Desenvolvimento dos Municipios do Estado do Ceará-APDMCE); Patricia Maria Monte Barbosa de Oliveira (Conselheira Suplente-Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves-AMCTN); Daniel Lima dos Santos(Conselheiro Suplente da Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social–ASSTDS); Registrando as presenças dos(as) Conselheiros(as) do Ceas/CE de forma on-line: Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuários do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE);Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular da Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES);Ana Roberta Martins de Almeida Xavier(Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria das Cidades).Registrou as Ausências com justificativas: Israel Guimarães Peixoto(Conselheiro Titular-Secretaria da Saúde-SESA); Judite Freitas Mesquita (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social-CRAS Camará do Município de Aquiraz/CE);Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular da Secretaria da Fazenda-Sefaz); Vilani Vládia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio - Sesc); Registrou as Ausências sem justificativas: Paulo Marcelo Laranjeira Barrocas(Conselheiro Suplente da Secretaria da Saúde da SESA);Ana Paula Silveira de Morais Vasconcelos do CRESS-CE; Krycia da Silva Laurentino (Conselheira Titular -Secretaria das Cidades); Jorge Luiz Pereira e Silva(Conselheiro Suplente do Conselho Regional de Psicologia-CRP-11ªRegião); Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e gestão – Seplag); Mônica Pontes Aguiar(Conselheira Suplente – Casa Civil);Sandra Maria Soares de Oliveira(Conselheira Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Helena Maria Rocha Faustino (Conselheira Suplente da Secretaria da Ciência,Tecnologia e Educação Superior-SECITECE); Juliana Araújo Lima da Silva(Usuária do Centro de Referência de Assistência Social -CRAS do Município de Maracanaú);Regina Estela Benevides Lima (Conselheira Titular – Casa Civil);Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará);Luciana de Lima Nascimento (Conselheira Suplente do Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas). Em seguida registrou as presenças dos(as) convidados(as):Vanusa Alves Lima(CPSE/SPS); Maria Heurenice Moura(CPSE/SPS); Mary Ane Nobre Luz (CPSE/SPS). A Presidente Célia Melo desejou o melhor para o dia, colocando em seguida a pauta para apreciação dos(as) presentes com os seguintes pontos: 01. Abertura; 02. Aprovação das atas da 335ª e 336ªReunião Ordinária do Ceas/CE, realizadas em fevereiro e março de 2026; 03.Aplicação de Recurso -Fortalecimento das provisões dos Centros de Referência Especializado para População em situação de rua-Centro POPs;04. Plano de Ação -Recurso Federal-Emenda Parlamentar nº 202545440003-GND3; 05.Relato das Comissões Temáticas do Ceas/CE; 06. Apresentação da Execução Orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social -FEAS,1º trimestre de 2026; 07. A inclusão do Município de Cruz no Plano de Regionalização dos Serviços de Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município de Morrinhos; 08. AD Referendum nº141/2026 sobre a 1ª prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para gestão de 2026 a 2028; 09. AD Referendum nº 142/2026 sobre a 2ª prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para a gestão de 2026 a 2028; 10.Apresentação do relatório de Monitoramento e Assessoria do CEAS/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais e aos Conselhos Municipais de Assistência Social; 11.Apresentação da Moção de Aplausos da Secretaria -Executiva; 12.Informes da Presidência,dos(as) Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas-CE; 13. Encerramento. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, deu início a reunião ordinária com todos os presentes, presencial e online, e deu boas vindas e começa mais uma vez rogando a Deus e pede que cada um faça conforme sua religião,orientação espiritual para que nos seja concedido muita inteligência,sabedoria,discernimento,muita serenidade,segurança para que nós possamos discutir com objetividade para que as nossas deliberações venham contribuir de fato para qualificar o sistema único da assistência social,consequentemente melhorar a qualidade de vida da população precisa dessa importante política pública. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, dar inicio a tricentésima trigésima sétima reunião ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social inicialmente rogando a Deus e pedindo que cada um faça conforme sua orientação espiritual,conforme sua fé para que nos conceda muita inteligência, sabedoria, discernimento, serenidade, segurança para que possamos analisar com profundidade de termos a nossa reunião ordinária de hoje para que as nossas decisões, encaminhamentos venham de fato qualificar o sistema único da assistência social bem como contribuir para a melhoria da qualidade de vida da população usuária dessa importante política pública,ela fala da PEC e diz que bom que passou uma etapa e falta o Senado e como falou foi uma luta de dez anos e que o Ceará teve um protagonismo muito forte na elaboração dessa PEC porque na época o Presidente do Conseas era nosso Secretario Dr. João da Secretaria a Presidente do Coegemas que é o colegiado Nacional de Gestores Municipais é a Dona Selma que hoje é Secretaria de Baturité ela presidiu o Congemas, a secretaria Nacional também é uma Cearense a Iêda Castro então essa turma teve uma força grande da elaboração dessa PEC e procurou o Deputado na época que também era um nordestino Pernambucano Deputado Danilo Cabral que era o Presidente Nacional da frente parlamentar em defesa do SUAS lá no Congresso Nacional e aí se elaborou essa PEC e começou desde então aquela campanha na época a gente assessorava FONSEAS porque o Presidente era daqui e a gente trabalhou muito na questão do texto de elaboração claro que no Congresso sofreu muitas modificações mas está inclusive incluído estado e município que o texto original não tinha um por cento para estado e município era só da receita corrente líquida da união e depois sofreu essa alteração e o Ceará teve esse protagonismo dessa PEC e foi uma grande luta por isso nossa defesa continua que passe um por cento para o SUAS. Não sou contrária ao contrário a segurança alimentar é uma importante política pública mas tem que ter uma PEC para ela também. Vamos apresentar a pauta,essa minuta de pauta foi aprovada em reunião da Presidência Ampliada na segunda-feira dia vinte e sete importante se alientar que esse mês concluímos todo calendário das reuniões de comissão,só não foi possível acontecer a reunião da comissão de normas porque não teve quórum e também gostaria de apresentar o Ricardo,ainda não chegou,vou apresentar os novos membros da Secretaria Executiva Ricardo entra as onze horas,é servidor público mas no momento certo vou fazer a apresentação deles. Então a nossa pauta tem Aprovação das atas da tricentésima trigésima quinta e tricentésima trigésima sexta Reunião Ordinária do Ceas/CE, realizadas em fevereiro e março de dois mil e vinte e seis;Aplicação de Recurso -Fortalecimento das provisões dos Centros de Referência Especializado para População em situação de rua-Centro POPs;Plano de Ação -Recurso Federal-Emenda Parlamentar nº 202545440003-GND3;Relato das Comissões Temáticas do Ceas/CE; Apresentação da Execução Orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social -FEAS,primeiro trimestre de dois mil e vinte e seis;A inclusão do Município de Cruz no Plano de Regionalização dos Serviços de Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município de Morrinhos;AD Referendum número cento e quarenta e uma barra dois mil e vinte e seis sobre a primeira prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para gestão de dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito;AD Referendum nº cento e quarenta e dois barra dois mil e vinte e seis sobre a segunda prorrogação do período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para a gestão de dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito; Apresentação do relatório de Monitoramento e Assessoria do Ceas/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais e aos Conselhos Municipais de Assistência Social; Apresentação da Moção de Aplausos da Secretaria -Executiva; Informes da Presidência,dos(as) Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas/CE; Encerramento então está em debate em discussão essa pauta quem tiver alguma observação a fazer se manifeste,ninguém se manifestou então vou colocar em votação quem é a favor de aprovar a pauta como está permaneça como está ,alguma abstenção?Aprovada. Passando para segundo ponto aprovação das atas tricentésima trigésima quinta e tricentésima trigésima sexta reunião ordinária do Ceas/CE foram realizadas em fevereiro e março de dois mil e vinte e seis lembrem que em março a reunião foi antecipada não deu tempo a ata do mês de fevereiro então hoje está vindo as duas atas vocês já receberam se tiverem alguma observação ainda podem colocar aqui embora a gente tenha recebido já algumas sugestões de alteração e foram alteradas,alguém tem alguma sugestão de alteração?Então podemos aprovar como está?Aprovada. Aplicação dos recursos do fortalecimento das provisões dos Centros de referências especializado para População em situação de rua-Centro POP’s para fazer essa apresentação estamos aqui com Heurenice ela é Gerente da Proteção Social Especial de Média complexidade é servidora pública que de fato tem contribuído muito para fortalecimento da assistência social do Estado do Ceará  muito obrigada pela sua presença ,seja muito bem vinda e a fala está com você.Heurenice cumprimenta a todos diz que vai começar pelo Centro POP e diz que no estado do Ceará temos nove centros POP’s aliás dez por que Itapipoca implantou a pouco tempo,em outubro do ano passado então a gente tem o município de Caucaia,Crato,Fortaleza nós temos dois Centro POP’s, Juazeiro do Norte, Maracanaú, Pacajus, Pacatuba e Sobral. Esse ano o Governo Federal está dando um recurso de dez mil reais,e hoje cada Centro Pop recebe treze mil reais e nós cofinanciamos cinquenta por cento do que o Governo Federal repassa com exceção de Fortaleza que é a metrópole e o recurso é maior então o Governo Federal está dando uma porte de dez mil reais para cada CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) ,CREAS não Centro POP e para o Município de Fortaleza está dando um pouquinho mais que é a metrópole e o governo do estado estar recebendo quarenta mil reais parcela única e o que a gente pensou em fazer com esse recurso porque é pouco esse recurso porque você imagina tem dez centros pop’s, pensamos em fazer uma ação dia dezenove de agosto que é o dia nacional de luta da população em situação de rua todo ano a gente faz uma ação ano passado a gente fez uma ação aqui na praça do Ferreira distribuímos lanches tivemos a oportunidade de colocar uma feirinha colocar uns produtos,a gente deu uma garrafinha de água eles ficaram felizes e esse ano estamos querendo fazer um seminário com esse dinheiro que  é pouco quarenta mil parcela única em alusão a esse dia onde no estado do Ceará nós temos cento e dezesseis CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) aonde eu não tenho Centro Pop quem atende essa população em situação de rua é o CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social),então vamos fazer um seminário contemplando todos os municípios que tem CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) e os Centro Pop’s claro e esse dinheiro é para isso. Alguma pergunta?Conselheira Sandra Morais pergunta se o novo Centro que ela citou também vai ser cofinanciado pelo estado? Heurenice responde que Itapipoca é um município que é grande e ele tem pessoas em situação de rua então eles implantaram com recursos próprio eles só vão receber esse dinheiro do Governo Federal porque tem um prazo,tem uma resolução número de dois,dois quatro dizendo até quando final de outubro eles implantaram antes de outubro então eles vão receber os dez mil e vamos falar com o Secretario para colocar eles hoje só cofinanciamos os nove porque a gente já tinha esses nove e esse foi implantado recentemente e a intenção é falar com o Secretario Ecildo para a gente colocar tudo depende de orçamento e de recurso.Presidente Célia Melo pergunta se tem mais alguém para fazer pergunta, então quem é a favor de aprovar a aplicação do recurso fortalecimento das provisões dos Centros de referência especializado para População em situação de rua Centro Pop’s permaneça como estar,alguma abstenção,os contrários se manifestem,então aprovado por unanimidade. Diz que estar em vigor a partir de hoje a resolução dois três três  de dois mil e vinte e seis entra em vigor a partir do dia trinta de abril de dois mil e vinte e seis. Próximo ponto de pauta é sobre  Plano de Ação -Recurso Federal-Emenda Parlamentar -GND três que é custeio também para Proteção Social Especial da média complexidade que vai ser a própria Heurenice que vai continuar. A Técnica da SPS, Maria Heurenice, informa que estão recebendo esse recurso da emenda parlamentar que para gente tem um significado muito importante porque dentro do estado do Ceará nós temos cento e dezesseis CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) municipais e temos três CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) regionais vinculando dezessete municípios e essa emenda veio para a gente trabalhar os profissionais,porque gente trabalhar com violação direito é uma coisa que mexe a gente é humano e mexe muito com as coisas que acontecem no dia a dia dentro de um equipamento desses então esse cuidador que estar cuidando das pessoas,ofertando o serviço eles precisam de cuidados e aí a gente trabalha com as práticas sistêmicas nós já trabalhamos no ano de dois mil e vinte e quatro tivemos uma excelente avaliação. Estamos recebendo esse recurso queremos fazer vinte e uma oficinas contemplando quatrocentos e vinte profissionais,trabalhamos a saúde mental desses profissionais ,não é fácil trabalhar dentro do equipamento que trabalha violação de direitos e aí a gente discriminou todo o recurso como é que a gente vai utilizar, a gente passou pelo pela comissão de controle e financiamento  aqui é toda a execução do recurso a gente teve que criar a locação de veículo ,equipamento de multimídia, kit pedagógico para as oficinas nas oficinas a gente oferta um lanche,um almoço e um café da manhã,tem o material gráfico,tem a estruturaria e tem a diária e tudo isso está em um valor de quinhentos e sessenta e três mil,setecentos e oitenta e oito reais para a gente realizar vinte e uma oficinas contemplando quatrocentos e vinte  pessoas,as vezes até mais pessoas porque os municípios ficam pedindo,o que eu aprendi com meu amigo Paulo Pimenta a senha do interesse,se o município tem a senha do interesse a gente sempre dar um jeito,nunca fechamos a porta os secretários,os técnicos querem participar sempre que a gente faz é com mais vagas,geralmente é quatrocentos e vinte mas ofertamos mais porque as pessoas pedem e a gente atende. Esse recurso é para isso  e para gente é de fundamental importância que vai trabalhar os profissionais,trabalhar a saúde mental deles. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, coloca aberto para discussão,ela ressalta que a técnica da SPS Heurenice trouxe o valor que vai ser investido esse recurso no valor de quinhentos e sessenta e três mil e setecentos e oitenta e oito reais é um bom valor vai dar para qualificar bastante serviço,porque hoje em dia pode ter emenda parlamentar para gestão. Vou abrir para discussão, conselheiros(as) tem alguma pergunta,inclusive quem está de forma virtual,não tem então podemos colocar em regime de votação. Quem é a favor de aprovar a aplicação dos recursos plano de ação da emenda parlamentar do estrutura SUAS de número vinte vinte e cinco quarenta e cinco quarenta quarenta e quatro zero zero zero três GND três permaneça como estar,alguma abstenção?Os contrários se manifestem então aprovado por unanimidade,tem mais algum ponto Heurenice? Então quero agradecer  a sua participação,parabenizar a forma objetiva que você apresentou e o plano de aplicação que está muito bem feito,bem claro,muito bacana se quiser fazer alguma consideração final fique a vontade. A Técnica da SPS, Maria Heurenice, agradece a oportunidade de estar aqui ,diz que já foi desse Conselho e gosta muito dele,diz que fica feliz quando consegue aprovação por unanimidade porque são tão importantes,um recurso que vai fazer a diferença na vida da família porque todo o investimento que a gente faz no profissional é pensando na execução que ele faz lá na ponta,por exemplo eu sei que vocês estão aperreados mas lá em cima está acontecendo uma capacitação com os CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) e com os acolhimentos a gente sentiu necessidade dessa interlocução PAEF(Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos) e acolhimento e também Conselho Tutelar estão aqui de vários municípios a gente tomou conta da escola  esse mês agora de abril e maio a gente vai continuar se vocês tiverem interesse de participar a gente cede uma ,duas vagas para vocês verem como é importante uma capacitação dessa que é o fazer fazendo essas equipes fiquem bem preparadas para ofertar melhor,serviço de qualidade,obrigada vocês. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, passa para o próximo ponto de pauta que é o relato das comissões temáticas do Ceas/CE vou passar para a Secretaria Executiva Interina do Ceas Laura Tavares para ela estar chamando as comissões para cada uma fazer o relato que é bem objetivo,ela cumprimenta a todos e diz que esse mês de abril conseguiram realizar as quatro reuniões das comissões temáticas,somente uma reunião não foi possível por ausência de formação de quórum vou chamar por comissão e se tiver alguém presente com relação a cada comissão para poder fazer a fala não havendo faço uma leitura do  relatório. Relatório da Comissão Temática de Normas da Assistência Social foi a comissão temática que não foi possível ser realizada por ausência de formação de quórum teria uma única pauta que seria a escolha da nova coordenação,haja vista a nossa colega Erivânia vai estar ausente do colegiado com outras demandas junto a OAB e Assembleia.Comissão Temática de Política de Assistência Social ,Presidente Célia Melo diz que a Conselheira Márcia Monteiro vai falar e a mesma cumprimenta a todos e diz que estava colocando a aprovação e viu a mensagem mas diz que não chega aí,gostaria que desse uma verificada pois caso não possa falar vou estar enviando por mensagem aqui da reunião só para verificar Presidente por favor.Conselheira Eugênia Nogueira cumprimenta a todos diz que são da  Comissão Temática de Política de Assistência Social o dia de reunião estar marcado para primeira terça-feira do mês deveria ter sido no dia sete  mas houve um imprevisto na Secretaria da Educação com uma situação que eu precisava estar e no município para fazer o acompanhamento dentro de uma demanda urgente extraordinariamente conversei com Secretaria Executiva Interina Laura Tavares expliquei a situação,conversei com o grupo e nós realizamos a nossa reunião dia dez de abril que inclusive foi de forma virtual mas deixando bem claro que nossa prioridade é que ela seja presencial em virtude dessa situação específica foi necessário que a gente fizesse essa modificação para que a reunião não deixasse de acontecer a nossa pauta tivemos as boas vindas precisávamos nos conhecer temos componentes novos na nossa comissão e a gente falou sobre esse formato que ela pode ser híbrida para casos específicos e um ponto de pauta relevante seria a renovação da relatoria por que nossa relatora anterior ela foi substituída,falamos também sobre a comissão e tivemos também o nosso demonstrativo instrumental de visitas.Aqui nós colocamos para conhecimento do grupo as atribuições da comissão temática de políticas da assistência social para que todos nós tenhamos conhecimento dessa atribuição para que a comissão possa de fato realizar as ações,o grupo estando coeso da sua função que seria assessorar o Ceas no exercício do controle social subsidiar o acompanhamento a fiscalização da manutenções acompanhamento ,fortalecer a intersterilidade debater e fazer as produções e assim segue,pode passar. Estiveram presentes nesse momento Eugenia,Sandra,Patrícia,Maria de Fatima,Ruana Paiva e tivemos o Senhor Ricardo e nossa querida Laura que é nossa Secretaria Executiva do Ceas/Ce.Ausência com justificativa ninguém apresentou justificativa e tivemos duas pessoas ausentes sem justificativa que foi o Paulo Marcelo e Juliana Araujo.Tivemos outros assuntos discutidos teve a abertura da reunião aquele momento de saudação,conversamos sobre o papel da comissão,a Fatima parabenizou a Patrícia porque nesse dia era o aniversário da Patricia mas mesmo assim ela estava participando conosco,falamos sobre atribuição da comissão temática Laura deu um relato de como esse tema é relevante e que atenda a execução da assistência social do estado do Ceará os demais membros da comissão logo concordaram e afirmaram que a proposta poderia ser analisada pelo Ceas como prioridade,no terceiro ponto fizemos a solicitação para o grupo de quem desejaria ser relatora e como nós estávamos na forma que não era presencial achamos por bem que essa situação fosse falado quando todos estivessem presentes até porque faltou dois companheiros e é importante que todos estejam juntos para a gente decidir isso conjuntamente,último ponto fortalecimento da intersetorialidade a Sandra comentou a necessidade de fortalecer essa ação na SPS(Secretaria da Proteção Social) e nos encaminhamentos ficou o contato do Ceas com os setores de transporte da SPS(Secretaria da Proteção Social) que já falamos sobre a situação de uma visita  para um determinado local quando nós fossemos por um acaso convidados a ir cumprir com aquela ação de monitoramento e um novo contato com a comissão assim agendada pelo Ceas/CE para tratar exclusivamente do cronograma de visitas.A gente agradece aqui o Senhor Ricardo Rocha que ele agora está nos dando esse suporte com acompanhamento técnico muito relevante porque nos ajuda bastante isso para gente é muito gratificante e importante. Aqui nós temos na última página o registro fotográfico desse momento para conhecimento de todos e mais uma vez nós agradecemos. Secretaria Executiva Interina Laura Tavares diz que esse ano foi um dos compromissos que tivemos de garantir a sequência das reuniões de comissões temáticas então  a gente fica muito contente,próxima Comissão Temática de Financiamento e Orçamento da Assistência Social Conselheira Sandra Morais cumprimenta a todos e diz que se reuniram dia vinte e dois de abril de forma virtual e estiveram presentes a Sandra;José Francisco;Rute ;Daniel a reunião foi iniciada dentro do horário previsto onde a secretaria executiva e a coordenadora da comissão temática agradeceram a presença de todos apresentação da Heurenice que foi justamente essa apresentação que houve foi feita pela Secretaria Laura Tavares e pela própria servidora Heurenice apresentou a proposta de fazer o dia dezenove de agosto  meninos e meninas moradores de rua fazer um pequeno evento envolvendo a coordenadoria da proteção social especial CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) e os Centros POP’s conforme foi salientado pela servidora Heurenice o valor é de dois mil e vinte seis reais o recurso é uma sobra do projeto da própria coordenadoria,apresentação efetuada pela Sandra do Projeto de capacitação cuidando do cuidador o recurso será de emenda parlamentar aprovada onde será feito um aditivo e um convênio existente,os encaminhamentos todas as propostas apresentadas foram aprovadas  por unanimidade pelos participantes da reunião,apresentação das propostas serem apresentadas no próxima reunião ordinária,nessa reunião foi discutido que a Sandra ainda vai apresentar todos os componentes da reunião temática participaram,a reunião ocorreu sem intercorrências com clima de coleguismo.Agradecer o Ricardo que nos auxiliou nessa primeira reunião e ele quem fez o relatório para ser apresentado hoje na reunião e agradecer toda a secretaria executiva do Ceas/CE por todo apoio.A Conselheira Sandra Morais fala que nos assuntos discutidos acha que houve um equívoco apresentação feita pela Sandra não foi do projeto de capacitação foi apresentação da execução de janeiro a março do FEAS(Fundo Estadual de Assistência Socia) não sei do que se trata só fiz uma complementação na fala da Heurenice do que era o recurso,como era utilizado foi a pergunta da Rute,só para corrigir tá bom.A Secretaria Executiva Interina Laura Tavares diz que vai estar corrigindo essa redação,a gente envia novamente certo Sandra para estar fazendo essa revisão.Vamos dar sequência parabéns por mais essa apresentação de comissão temática que se reuniu,conseguiu se reunir com todos os membros.Vamos para próxima comissão temática de Acompanhamento aos Conselhos Municipais de Assistência Social e as Deliberações da Conferência Estadual Conselheira Ana Luiza diz que se reuniram dia vinte de abril ,todos participaram da reunião o assunto discutido foi a importância de acolhermos bem os usuários quando nos procuram,a Conselheira Elisângela Luzia ressaltou sobre o CRAS do Maracanaú disse que se encontra informando sobre a eleição do nosso Conselho e a prorrogação da data da eleição dos novos conselheiros e a gente debateu também o que ficou marcado para entregar o relatório na próxima reunião,porque vamos ter que avaliar sobre o relatório,Secretaria Executiva Interina Laura Tavares faz uma observação complementar em relação a esse tema que foi a pauta principal da comissão temática nós recebemos enquanto Conselho uma solicitação do Conselho Municipal de Jaguaribe eles nos pediram que nós pudéssemos fazer o olhar sobre uma instituição de costureiras e bordadeiras isso foi amplamente trabalhado nas duas comissões a segunda comissão tematica é do próprio acompanhamento aos conselhos municipais fez avaliação de certo modo já de antemão parabenizou a visita técnica que toda equipe do conselho Municipal fez de uma maneira muito ética,muito completa a equipe verificaram tudo,tiveram muito zelo,cuidado na transcrição dos pontos que foram observados e na necessidade de readequações com isso no final da reunião que o próprio conselho municipal nos colocasse para analise a documentação que foi anexada pela instituição porque isso é necessário uma coisa é nós analisarmos a pedido do próprio Conselho Municipal o relatório técnico onde elas  não estão de acordo com a questão da inscrição haja vista terem muitos pontos a serem revistos mas também importante a gente avaliar a documentação da instituição,nós sabemos o quanto essas instituições nos municípios no interior tem uma dificuldade então muitas vezes elas precisam desse olhar também,essa documentação já foi encaminhada e já estar programada para próxima semana na quarta-feira vamos só organizar com o Conselho Municipal a questão do horário se será as nove horas da manhã como inicialmente proposto ou período da tarde acredito que até segunda-feira eu consigo dialogar com a Secretaria e a gente fecha o horário dessa reunião vai ser virtual para que a gente possa fazer toda essa analise final e as orientações não havendo necessidade da visita in loco porque essa é uma visita destinada ao próprio Conselho Municipal de cada município.Concluimos todos os relatos então queria parabenizar a todas as comissões o mês de abril foi pleno,na verdade a gente já vem fazendo esse exercício com o compromisso desde dezembro do ano passado então que a gente consiga dar sequência até complementando Presidente Célia Melo temos alguns colegas do nosso colegiado que pergunta então não é para ir mais não,mas respondo de forma alguma até o último dia anterior da posse do novo colegiado vocês estão em exercício.Presidente Célia Melo parabeniza as comissões,diz que é muito importante de forma bem objetiva em verdade tem o que foi colocado pela Conselheira Eugênia Nogueira sobre as reuniões presenciais é isso mesmo a prioridade é que seja presencial nós temos espaço para fazer as reuniões a prioridade é presencial sim mas se algum Conselheiro não conseguir é por isso que tem presencial  mas na medida do possível gente é importante que realmente esteja presencial porque eu penso que as discussões fluem de forma mais objetiva e também aos encaminhamentos e a outra questão também é que a gente pode nessas comissões de fato o relato das comissões o que tiver de tema para deliberação do Ceas tem que vir dentro do relato da comissão como por exemplo essa do financiamento é para estar no relato da comissão para a resolução ser aprovada e teve uma época que a gente fazia assim e agora está sendo diferente os temas que vem para deliberação tem que passar nas comissões inclusive a comissão tem que dar parecer para o Ceas,só lembrando para que existe as comissões para subsidiar o Ceas na plenária e tomada de decisão no relato dessas comissões que tem que ser colocado inclusive dado um parecer,comissão como vocês sabem não tem poder de deliberação,a comissão é para subsidiar a plenária para tomar decisão mas isso é coisa que a gente pode fazer a partir da próxima reunião,venho percebendo que a gente fazia desse jeito mas tem duas ou três reuniões que já está vindo separado estou sugerindo que na próxima reunião já venha dentro do relato das comissões.A Conselheira Eugênia Nogueira diz que ficou em dúvida houve uma visita municipal,alguém do Ceas foi até lá?Ou o município que foi,essa visita vai ser relatada para gente?Visitar os documentos desse equipamento que foi visitado.Secretaria Executiva Interina Laura Tavares informa que o próprio Conselho Municipal ele tem esse papel de fazer essas visitas in loco das instituições e associação que queiram pleitear a inscrição,então eles fizeram a visita observaram todo local,documentação as atividades deram a devolutiva da associação de costureiras e nos pediram também se fosse possível uma visita por conta provavelmente da insistência da própria associação,então nós trabalhamos nas duas comissões o relatório que o Conselho Municipal elaborou colocando todos os pontos que nesse momento não era possível estar aderindo a associação de costureiras ao Conselho Municipal e pediu para gente também fazer essa verificação e aí foi feita a verificação na reunião das duas comissões e na quarta-feira será feito uma reunião online com o Conselho Municipal para dar a devolutiva porque eles realmente já realizaram tudo que era necessário então essa visita in loco no município é realizado pelo Conselho Municipal.Presidente Célia Melo passa para o próximo ponto de pauta apresentação da Execução Orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social -FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social),1º trimestre de dois mil e vinte e seis vai ser apresentado pela Sandra Morais pois ela é a pessoa responsável  nessa área na Secretaria da Proteção Social e nossa Querida.Conselheira Sandra Morais ela diz que gosta de iniciar com esse relatório que a fonte é o sistema siap,temos a consolidação por órgão,programa,ação e fonte,tudo que a gente executa com essas numerações,códigos e tudo que a gente executa esse é o relatório direto do sistema.Para a gente ter uma visão mais simples do que isso eu procuro colocar como apresentação,desmembro esse relatório e coloco de uma maneira mais fácil de compreender.Nosso orçamento já sofreu modificação desde o inicio quando a gente começa a executar ele sofre alterações e aí a gente chama de lei mais crédito,então assim o órgão da SPS ele tem o volume maior de recurso porque tem folha de pagamento e vários outros programas aqui então hoje órgão está com seiscentos e quarenta e um milhões trezentos e quatro mil seiscentos e seis reais e vinte e dois centavos que representa no nosso total até agora no ano de dois mil e vinte e seis novecentos e três milhões trezentos e cinquenta e dois mil setecentos e quarenta e um reais e oitenta e três centavos.O FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) está com a execução até o mês de março de vinte e sete ,desculpa não é isso,dentro do nosso orçamento ele tem percentual de vinte e sete e noventa e cinco por cento do nosso orçamento total,o feca zero vírgula cinquenta e cinco,o fundabete que é do artesanato zero vírgula trinta e quatro ,o fenic que é da criança do mais infância Ceará zero vírgula setenta e três por cento,o febade que é o fundo das drogas representando pouco foi uma ação aberta porque até o ano passado estamos com problemas burocráticos e não executou nada a gente abre com um número mínimo de valor. Aí a partir daí a gente entra com os programas que executam o FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) temos o cento e vinte e um que é a implementação do sistema único da assistência que até agora executou quarenta e sete vírgula sessenta e três por cento,a proteção social especial que já executou vinte vírgula cinquenta e nove,a proteção social básica vinte e oito vírgula cinquenta e três então até o mês de março o FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) executou vinte e seis vírgula cinquenta por cento.Nossa execução é ela basicamente se inicia no final de fevereiro e começo de março porque o sistema depois que o ano encerra o sistema que operacionalizam todo o estado eles fecham para ajustes,toda a parte de limites financeiros pelo cogep de programação de mapes pelo Governador e assim vai e aí enquanto isso a gente está organizando toda parte de documentação em termos de colaboração de finalização de editais para iniciar então começa a ficar mais quentinho lá para o meio do ano começa a executar com muita vontade mas ai nós sabemos que é um programa para projetos que são de continuidade como os abrigos,toda execução da proteção social especial os programas de transferência de renda eles estão aí que é o cartão mais infância e assim vai.E aqui coloco como está a execução por fonte são todas as fontes que a gente executa, a fonte quinhentos que é a fonte antiga tesouro que visualiza aí como está a execução recursos mesmo de contra partida é dentro da fonte tesouro,recurso do FNAS(Fundo Nacional de Assistência Social) aqui também de emenda parlamentar que a Heurenice passou isso é um código referente a isso ,emenda parlamentar individual,exatamente o que ela apresentou informando que vai realizar vinte e uma oficinas,essa de convênios federais que é a meia meia cinco nos órgãos federais,aqui tem mais quinhentos de recursos vinculais de imposto,quesito superavit financeiro e seiscentos e sessenta de superavit porque nós temos o código dois,o dois são superavit são recursos que ficaram no ano passado que tem que vir para o orçamento como superavit,depois que acontece o balanço,atrasa um pouco a execução porque a SEFAZ(Secretaria da Fazenda) é quem refaz o balanço e a gente começa a executar. Agora eu trago uma ação e aqui o nome da ação quem são os projetos onde a gente executa para essa ação orçamentária então nessa ação de aprimoramento o orçamento foi quatrocentos e trinta e já empenhou trezentos e trinta e oito e seiscentos e quinze,então os MAP’s é o apoio,a gestão estadual que trabalha toda a parte de assessoramento dos municípios capacitações o próprio pagamento das pessoas que trabalham na gestão está tudo dentro desses dois MAP’s.Fortalecimento do controle está aí o recurso que a gente paga o FONSEAS(Fórum Nacional de Secretários(as) de Estado da Assistência Social) que é a inscrição do Secretario estadual da Proteção Social.Vem a Proteção Especial e todas as ações executam manutenção dos abrigos regionais,abrigos do idoso,manutenção das residências inclusivas,toda parte de CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social),Abrigo Tia Júlia os Cofinanciamentos também dos CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social),para a gente poder executar cada projeto a gente precisa de uma ação orçamentária então essa ação ela está detalhada aqui a gente procura fazer a descrição da ação e o nome da ação muito próximo ao que a gente trabalha como MAP.Outras ações que é a parte que engloba toda a equipe técnica aí a gente detalha os recursos,recursos FNAS,manutenção do Centro de Referência,Cofinanciamento do Centro POP,dos Centros de Referência Regional um,então tudo isso são ações que custeiam aqueles MAP’s onde a gente executa,a gente paga todas as despesas. E tem ações que a gente abre e a gente aguarda que apareçam projetos também as vezes são emendas,são projetos que ainda não foram aprovados a gente tenta abrir a ação com um volume pequeno de recurso mas para garantir que chegue sem que precise a submeter a assembleia para votar,alterar o nosso orçamento.Programa do cartão mais infância,o PAIF(Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família),a premiação que a gente pagou em dois mil e vinte e cinco também está aqui ,capacitação,benefícios eventuais,criança feliz,bolsa família todas as ações que custeiam aqueles MAP’s.Tem ações que ainda não foram abertas e ações que a gente aguarda novos MAP’s.Então é isso nossa execução até março de dois mil e vinte e seis acredito que agora em abril la já deve ter passado para os trinta  como foi acordado na nossa próxima apresentação será a cada três meses.A Presidente Célia Melo agradece a Conselheira Sandra Morais e diz esta aberto para discussão a Conselheira Eugênia Nogueira diz que ficou curiosa se tem um valor que está como se tivesse aguardando que uma ação aconteça mas ele faz parte do pacote completo dos valores,caso não apareça nenhuma ação o que é feito com esse valor destinado para que se acontecesse mas por algum motivo ele não aconteceu ele vai ser destinado para alguma outra ação,ele vai ser redirecionado o que acontece? Conselheira Sandra Morais responde que ele sofre mudanças suplementações e anulações quando uma ação precisa do recurso a gente suplementa a gente anula para poder suplementar então pode utilizar o recurso também a gente procura deixar o mínimo por que hoje o orçamento está muito próximo do recurso financeiro tanto é que assim não sei se vocês lembram a execução do FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) chegou mais de noventa e dois por cento então é muito próximo que a gente tenta executar tudo que é possível,o estado não tem recurso sobrando para ter que tirar do nosso meio essa movimentação é feita quando não tem aquela ação,quando não está utilizando a gente pega e coloca para ser utilizado. A Conselheira Mária de Fátima diz que na fala da Conselheira  Sandra Morais ela colocou todas as ações,todos os projetos e aí você colocou que tendo outros projetos,outras ações também poderia entrar em um plano e aí assim quais tipos de ação ou de projetos que a gente poderia colocar se for o caso no planejamento aliás para ser executado nas ações entre essas que já estão e aí também quero dizer que já me senti contemplada na fala da Conselheira Eugênia Nogueira obrigada era esse o meu questionamento. A Conselheira Sandra Morais diz que as ações que a gente coloca elas são as ações que iram executar projetos MAP então as vezes aparece projeto,um apoio financeiro a uma entidade ,então uma emenda parlamentar ou um programa de cooperação federativa que entra com o município são ações abertas e até mesmo alguns MAP’s que estão ainda sem aprovação que eles precisam ser executados não sei se fui clara,são projetos que chegam,projetos novos que podem chegar se for dentro da especial e tudo possível para executar dentro do FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social) mesma coisa na gestão do SUAS e  a mesma coisa na proteção social básica são projetos que passam quando chegam essas demandas passa pelo planejamento se tem programa,se tem uma ação a gente analisa passa pára área eles fazem também os ajustes no próprio projeto e dar todo o encaminhamento na parte jurídica também mas assim dizer quais são especificamente eu não tenho como falar só o que é na política da assistência e no que consiga ser executado dentro do FEAS(Fundo Estadual de Assistência Social).A Presidente Célia Melo coloca em regime de votação quem é a favor de aprovar o relatório de execução orçamentária do Fundo Estadual de Assistência Social referente a primeiro trimestre de dois mil e vinte e seis permaneça como estar ,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Então aprovado por unanimidade. Em sequência vamos para o item sete que é a inclusão do Município de Cruz no plano de regionalização do serviço de acolhimento para criança e adolescentes na regional sediada no município de Morrinhos quem vai apresentar?Tem que ser alguém da especial como estão em um evento lá em cima vamos pular essa pauta vamos para o item oito e nove é mais ou menos o mesmo tema vocês sabem que a gente pode no Ceas trabalhar por meio de Ad Referendum quando é uma assunto urgente ,porque não é um ato democrático mas tem momentos que na verdade precisa o Presidente do Conselho fazer isso porque pode perder questões importantes na política de assistência social no caso aqui vocês sabem que nós estamos no processo eleitoral da sociedade civil então como já estava previsto tivemos que prorrogar por duas vezes o prazo de inscrição porque não temos entidade suficiente para suprir as vagas no processo eleitoral da sociedade civil então a primeira vez tivemos que fazer,inclusive com a orientação do próprio Ministério Público prorrogando para semana passada que era até o dia dez de abril também não tivemos entidade suficiente e essa semana tivemos que adiar  para o dia trinta de abril porque também precisava reforçar o processo de mobilização estava um impedimento de que entidade estadual e inscrição em mais de um município enfim nós temos muitas entidades nessa situação no Ceará inclusive entidades nacionais que tem interesse em participar do Conselho então tivemos que fazer isso inclusive hoje encerra quero informação se já tivemos entidades suficientes para essa inscrição ,quero abrir para inscrição sobre essas duas resoluções ao mesmo tempo as duas ao mesmo tempo,não ia chamar para uma reunião extraordinária porque sei que todos tem agenda cheia quando se podia fazer o ad referendum  e aqui na reunião a gente aprovar,então esta aberto a inscrição a Conselheira Juliana Maranhão cumprimenta a todos pergunta se no caso não houver inscrições suficientes se pode abrir nova eleição para as vagas de vacância ou não porque se não é favorável que a gente faça uma nova prorrogação aí desde já quero falar em nome do Sasec(Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará) da experiência que a gente tem tido há muito tempo a gente vem ocupando o Ceas de forma aguerrida,de forma comprometida e também fica a divulgação para as categorias de terapia ocupacional da psicologia também infelizmente eles não se candidataram que é uma perca muito grande são profissionais que precisam também estar ocupando mais esses espaços porque fazem parte de politica de assistência social e devem ser reconhecidos de forma tal então é mais essa dúvida se seria melhor a gente prorrogar ou poderia abrir somente para as vagas que estiverem faltando.A Presidente Célia Melo informa que o mova-se pode sim,representa todos os trabalhadores, servidores públicos inclusive do estado do Ceará então é uma entidade estadual,então gente é esse entendimento que está faltando a APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) gente não é entidade de assistência social se inscreveu e não era para ter sido aceita  porque é entidade de classe representa prefeitos, importantíssima entidade mas não é entidade da assistência social a entidade tem que estar escrita no caso de entidade socioassistencial tem que estar inscrita no Conselho ,tem que estar no Cneas e atuar pelo menos em mais de um município ,não precisa a entidade está escrita em dois conselhos por que a entidade só se inscreve em um Conselho que é o Conselho que ela tem sede que o endereço da sede funciona no outro município ela tem que fazer a inscrição do serviço ou do programa que ela desenvolve na assistência outra coisa entidade que as vezes só atua em um município mas que tem termo de parceria com a SPS ela é estadual porque a SPS tem atuação em todo o estado e essa entidade que tem parceria ela atua em todo o estado como é o caso da Sobef,da Ades do Instituto Maria da Hora ,Nossa Senhora de Fátima e tantas outras,todas elas são entidades de âmbito estadual tendo um termo de parceria com o órgão gestor estadual  da assistência é considerado este de âmbito estadual porque ela atua em todo estado precisa se ter esse entendimento.Eu não sei porque se o Mova-se representa servidor público estadual o Conselheiro Daniel Lima diz que não foi aceito o mova-se mas a Presidente Célia Melo diz que pode porque o servidor público estadual que atua na SPS ele é estadual o mova-se só é de servidor público estadual só aí já é uma entidade estadual do mesmo jeito que a associação é estadual o mova-se é do mesmo jeito como o trabalhador é da sociedade civil está representando o mova-se e não a SPS porque esse servidor ele não pode ter cargo comissionado,aí o mova-se pode indicar qualquer servidor público que é filiado a nossa associação ele é filiado ao mova-se,como é o seu exemplo e você pode se inscrever sim.Então eu penso que a gente pode partir já para aprovação desses ad referendum e continuar esse tema em uma discussão eu quero saber como estar esse processo,se dar tempo a gente adiar mais uma vez por mais uma semana porque se adiar já vai ser uma resolução nova então vocês concordam em votação essas duas resoluções?Conselheiro José Francisco diz que enquanto FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) fizeram reuniões tipo assembleia  apresentamos essa revolução ,depois teve essa primeira prorrogação e a gente colocou lá para eles colocarem informando como nos foi orientado e depois tivemos essa prorrogação que encerra hoje estou falando quanto usuário,quanto FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) da dificulta que estamos enfrentando nos equipamentos me preocupo porque vai ser prorrogada para mais dez dias e a problemática vai continuar do mesmo jeito. A Presidente Célia Melo diz que esse assunto é depois agora estão em discussão sobre o ad referendum.A Conselheira Márcia Monteiro diz que sabe que está em discussão o ad referendum cento e quarenta e um e cento e quarenta e dois mas quer trazer a fala acerca do processo de inscrição da APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) no qual foi discutido aí sobre a questão da preponderância dela que não era da assistência era só para trazer um informativo referente a documentação que a mesma fez a entrega a esta comissão eleitoral no qual ela fez a entrega da inscrição  e a modalidade de inscrição dela é como entidade de assistência segmento e assessoramento em defesa de garantia o Conselho Municipal ele embasa essas inscrições através desse processo e da resolução e aí o que acontece também foi entregue para esta comissão o comprovante de inscrição do cneas,então assim a comissão se baseou trazendo relato sucinto da comissão eleitoral se baseou justamente na documentação fidedigna deste Conselho,então no caso posteriormente,eu não sei se pode ser encaminhado a verificação do Conselho Municipal referente a esse processo de inscrição mas eu só queria deixar aqui que a comissão se baseou nas documentações que foram entregues.A Presidente Célia Melo ressalta que a fala da Conselheira Márcia Monteiro foi perfeita,ela diz que inclusive ia fazer essa pergunta mas é discussão para depois do ad referendum,mas já deixa a pergunta que documentos eles apresentaram,se tem a inscrição no cneas?Vamos colocar em regime de votação os dois ad referendum e reabro o tema para discussão sobre as entidades,quem é a favor da aprovação dos ad referendum cento e quarenta e um e cento e quarenta e dois que prorroga o período de inscrição para o processo de eleição da sociedade civil para a gestão dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito permaneça como estar,alguma abstenção?Os contrários se manifestem,aprovado os dois ad referendum e aí vem as duas resoluções daqui de hoje.Agora reabrindo o tema,vamos discutir a questão de mérito tanto a Márcia quanto o Conselheiro José Francisco colocou uma questão a questão da Conselheira Márcia é importantíssima até porque se tiver o cneas primeiro não é no Conselho que deveria inscrever,se o Conselho inscreveu e se o município colocou no cneas o município de Fortaleza quem errou foi quem colocou,mas nós não podemos questionar esse é um ponto,então eu passo primeiro para o retomando mais uma vez como estava trazendo para vocês nós fizemos esse grupo conseguimos um ponto facultativo histórico mas tivemos muita pressão,uma pressão psicológica,profissional que ligava para mim de madrugada perguntando sobre o preenchimento do formulário e aí todo tempo em contato também com o pessoal do Ceas ,do Secretariado do Ceas,colocava o e-mail,colocava o número do Ceas não só do FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  como tem a colega aqui do Município de Maracanaú nos relatou que está passando por isso então eu sugiro que a Comissão eleitoral faça que nem o Conselho Nacional fez se você for pegar essa resolução que nós aprovamos aqui é a mesma coisa do Conselho Nacional eu tive acesso ao link de inscrição das entidades,dos trabalhadores do SUAS,dos usuários e lá no preenchimento de formulário foi bem simples,bem rápido sem essa burocracia,então assim espero que essa comissão possa se espelhar de uma forma mais democrática não estou tirando o mérito mas um profissional do SUAS ligar para um usuário da política pública de assistência para nós como Conselheiros tirar uma dúvida pois não tem informação eu liguei para a Secretaria Laura Tavares pedi até desculpas por que as vezes as informações que a gente passa é o que nós recebemos e as vezes o documento orientador que foi colocado para nós lá não tem a declaração que de fato precisa colocar a declaração,não tem aí depois chegou para nós e me perguntam como eu digo uma coisa e o documento orientador informa outra e a culpa sobrou para nós usuários,é sério gente uma pressão psicológica tão grande no grupo que nós criamos aqui errar é humano mas espero que essa comissão que for prorrogar espero que faça um documento mais específico porque quando tem o nome presidente o pessoal confunde tudo quem assina?Quem determina?Outra informação o pessoal chegou no equipamento perguntando onde tinha que colocar os dados então eu não tiro a razão do profissional ele coloca se ele quiser,não tem lá dizendo na resolução,eu li a resolução e fiz a comparação com o Conselho Nacional  da Assistência Social é igual mas o preenchimento que foi feito,o link que foi divulgado é mais amplo gente, o link da nacional foi bem rápido,bem mais democrático e dia oito agora teve a eleição,dia oito de maio lá no Conselho Nacional lá no MDS(Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social) ,sei que somos Conselheiros nós que aprovamos isso daí o pessoal criticou no grupo como vocês são Conselheiros que aprovam uma resolução,depois aprova um documento orientador contrariando a resolução porque contradiz a resolução e vocês são Conselheiros para quê?Nós já fomos atacados porque eles estão dizendo que nós estamos barrando as inscrições dos usuário,desse movimento,é só um desabafo que eu precisava enquanto usuário e enquanto Conselheiro mas a gente precisava. A Presidente Célia Melo pergunta se eles resolveram e o Conselheiro José Francisco  disse que no grupo repassaram que precisava dessa declaração os usuários ficaram sem entender mas os movimentos que estavam lá que o cidadão esteve até aqui ele depois acusou nós mesmos Conselheiros.Por exemplo o FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS) estou ciente que ele não pode participar porque essa resolução está dizendo que são dois anos então o  FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS)  só fez dois anos no dia quatro de setembro.A Presidente Célia Melo  diz que o Ceas de forma nenhuma pode intervir no processo de indicação de qualquer representante aqui,o Ceas não pode se na assembleia as pessoas não concordaram,eles não estão concordando e nós não podemos fazer nada,se eles não querem indicar é outra coisa agora nós não podemos colocar Conselheiro em lugar nenhum,tem a resolução noventa e nove que trata disso do Conselho Nacional que é a representação de usuário é o único segmento que tem duas formas de representação na sociedade civil é o usuário que é representação por meio de entidade organização legalmente constituída ou representante de usuários ,só que a representação de usuários é de coletivo de usuários não é individualmente. O que eu orientei na assembleia que vocês forem fazer que o movimento,FEUSUAS(Fórum Estadual de Usuários do SUAS) for fazer que eu sugeri ela tem que ser de representantes de usuários dos segmentos que vocês representam quem é do bolsa família tem que ser a representação do bom coletivo de usuários do bolsa família,quem é do BPC(Benefício de Prestação Continuada) quem é de serviço do mesmo jeito e assim por diante.Agora os usuários não quererem é uma questão deles ,nós não podemos intervir nisso mas que precisa,não precisa nem ser a declaração mas a ata que aconteceu a assembleia,que comprove a quantidade de pessoas e comprove a indicação daquelas pessoas como representante daquele segmento do coletivo de usuários.Conselheira Marcia Monteiro relacionado a inscrição da APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) como eu havia falado anteriormente a Comissão ela se aportou de toda a documentação que a candidata fez o envio e conforme a resolução duzentos e vinte e dois pede para a apresentação de documentação como requisito para candidatura e eleitor ,como ela está inscrita no CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social) como assessoramento político técnico administrativo financeiro e também como atendimento porque ela executa o serviço tipificado da politica de assistência que é o serviço de convivência e fortalecimento de vínculo a resolução cento e nove então ela está inscrita como entidade de assistência preponderância no assessoramento técnico porém ela executa um serviço tipificado e também foi enviado para a gente um comprovante de inscrição e um documento do cneas,então a comissão se baseou na documentação que foi enviada pela entidade com a validação do  CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social)  que ele tem toda uma autonomia interdependente então essa comissão não fez essa ‘verificação’ dessa preponderância haja vista que a documentação faz a comprovação do processo de inscrição da mesma então ela foi inscrita,aprovada como candidata por conta que o  CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social)respalda desde ata de eleição,estatuto,anexo,os relatórios das atividades,a inscrição no CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social) então ela fez toda a entrega da documentação. O que eu quero deixar aqui é se após esse processo eleitoral esse Conselho pode fazer a comunicação com o CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social) para verificar a questão desses documentos apresentados no processo de inscrição,se eles estão na preponderância,se não,eu não sei de que forma o Ceas pode atuar nesse sentido junto ao CMAS(Conselho Municipal da Assistência Social) porém essa comissão se baseou na documentação que foi entregue e ressalto aqui toda documentação validadas.A Presidente Célia Melo diz que é importantíssimo essa observação da Conselheira Márcia Monteiro,a APRECE(Associação dos Municípios do Estado do Ceará) não é entidade socioassistencial a gente sabe disso,entidade de classe,existe resolução do Conselho Nacional que diz quais são as entidades que não são socioassistenciais,Márcia você tem razão se tem a inscrição no cneas no cadastro e está inscrita no Conselho nós não vamos questionar vamos aceitar sim,você tem razão.A Conselheira Márcia Monteiro diz que o antigo Conselheiro Fernando fala que o Ceas é uma universidade onde a gente aprende e a Senhora enquanto Presidente passa muito a questão desse conhecimento,apropriação,o domínio na questão da política,eu acho que a gente tem muito o que aprender mesmo,por isso trouxe esse relato baseado na documentação e no conhecimento que a gente recebe aí,tá bom Presidente agradeço a oportunidade.Conselheira Márcia Monteiro completa sobre o processo de inscrição do mova-se e aí também esta comissão fez avaliação da documentação a mesma não fez a entrega da documentação toda porém fazendo a verificação do estatuto dela,até porque ela não fez a entrega de comprovante de inscrição,não fez essa entrega da documentação que é exigida pela resolução e também nós identificamos que ela não tem nenhuma atividade na área da politica de assistência social seja como atendimento,assessoria ,assessoramento defesa e garantia então ela não tem nenhuma atividade que esteja ligado a área da assistência,então o mova-se além de não atender aos requisitos documentais também não teve essa identificação nas suas atividades,só para tirar essa dúvida dos Conselheiros que tiverem aí.A Presidente Célia Melo diz que o mova-se não é entidade socioassistencial então não entra nesse critério,entidade socioassistencial que estar  no artigo terceiro da LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social) são três tipos de entidades socioassistenciais, entidades de atendimento que oferta serviços dos usuários serviço,programas ou projetos,os programas são instituídos pelo Conselho nacional por meio de resolução e tem decretos ou portarias ministeriais como era o caso do programa criança feliz e tantos outros,benefícios não podem ser executados de forma alguma por entidades socioassistenciais ou pela sociedade civil,é público estatal como serviço de CRAS (Centro de Referência de Assistência Social),CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social) é obrigatório ser de Governo municipal ou estadual o segundo tipo de entidade socioassistencial são entidades de assessoramento e o terceiro é de defesa e que inclusive nós já temos as resoluções do conselho nacional dizendo quais são as ações das entidades de assessoramento e quais são as ações das entidades de defesa essas entidades é as que precisam estar inscritas no Conselho Municipal e cadastradas no cneas.A Conselheira Elisângela Fernandes cumprimenta a todos diz que a fala não é em protesto porque sabe que o Ceas não pode intervir nas questões dentro do município em relação ao que é demandado,ao que é ofertado e o que é acolhido gente é uma vergonha e não estou falando só de Maracanaú não,eu enquanto usuária de Maracanaú o que eu tenho disponibilizado tempo para estar junto ao CMAS(Conselho Municipal de Assistência Social) para chegar nas coordenações dos Conselhos,nas coordenações das unidades CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) ,Centro POP não é brincadeira.Quando digo para alguma coordenadora ou técnica ou até mesmo coordenação de CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) que eu chego e digo está vindo usuário aqui fazer inscrição do Ceas e aí a pessoa diz que não eles não estão vindo.Mas todo dia tem CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) lotado,todos os dias tem fila de atendimento para tudo que seja disponibilizado no CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) ,é fila para restaurante popular,é fila para atualizar cadastro do bolsa família,é fila de passe livre todo instante tem usuários em filas longas,então como que as pessoas dentro do CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) chega e diz que eles não estão procurando fazer inscrição ,como que eles vão procurar se eles não tem informação?Vai partir de onde o interesse do usuário?Se ele não tem informação.Eu queria ter mais tempo para passar o dia de CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) em CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) já fizemos reuniões disponibilizamos ônibus para pegar os usuários de CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) em CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) passar essa informação em um coletivo grande quase não foi ninguém o meu CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) se quer passou informação para ninguém mas teve gente do CRAS(Centro de Referência de Assistência Social)  Timbó lá teve,porque a Elisângela saiu chamando o Centro Pop lotado de gente esperando o tal do ônibus aparecer,o ônibus passou em outro CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) ,mas não passou no Centro POP e eles perguntando pelo ônibus eu cheguei no evento e o ônibus praticamente vazio então assim é difícil quando a gente pensa,pensa que o usuário é protagonista de fato não é assim,não funciona o CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) Timbó os eventos de lá os usuários não são informados.Alguma coisa tem que mudar eu enquanto município eu vou correr atrás principalmente agora no fórum dos usuários municipal e o que eu quero dizer as vezes é só questão de acolhimento se a coordenadora está sabendo porque não passa para os trabalhadores?Os técnicos,a partir da portaria nem o porteiro que está ali não sabe como o usuário vai chegar nessa informação se nem sequer os funcionários sabem,não tem gente mais ocupada do que usuário e necessitado,é dificultoso a vida do usuário então eu fico triste e aí quando eu chego isso não é só uma questão dentro do município de Maracanaú tem usuário que vai na unidade e simplesmente dizem que não sabem que a coordenadora está de férias,que a técnica não vai e quando a Elisângela fala dizem que não podem assinar porque não é a coordenação,não vou mentir para vocês que para eu fazer a minha inscrição eu sabendo de todo o processo ,quais são as folhinhas do usuário para a coordenadora assinar foi preciso eu ligar para a Márcia,a minha coordenadora sabendo que estou dentro do CEAS,estou em movimentos sociais,sabendo que eu tenho cozinha,sabendo que estou nos eventos de tudo que é lugar defendendo o usuário foi preciso eu ligar para a Conselheira Márcia Monteiro e graças a Deus ela atendeu porque se não teria nem a minha inscrição,você está entendendo como é dificultoso então eu fico triste realmente com essa situação e a gente enquanto Ceas não pode intervir ,gente não é só um favor é obrigação das unidades principalmente dar informação.Mas enquanto Ceas a gente não pode intervir,porém enquanto Elisângela usuária,barraqueira eu posso,enquanto eu puder fazer barulho eu acredito que todas as fichas que foram feitas em relação ao usuário teve um dedo da Elisângela mas que é uma vergonha nós usuários protagonistas não estamos tendo papel nem de figurante é só para deixar aqui minha nota de repúdio,decepção,vergonha e tantas coisas mais negativas em relação a isso.Fico triste e inclusive a gente está vendo que não é só questão do usuário porque as duas prorrogações mesmo a gente torcendo,pedindo e querendo não foi exatamente para o usuário porque já tinham algumas inscrições foi mais em questão das entidades e é tudo falta de informação.Conselheira Cristiane Martins disse que não é falta de informação que ela mesma já informou a várias entidade,convidou é falta de interesse e todas as entidades entram no site da SPS para ver se tem edital.Conselheira Elisângela Fernandes rebate e diz que não está colocando culpa no Ceas,mas se quiserem ficar chateados com ela podem ficar porque ela não liga e diz estar lutando pelo direito dos usuários de se permanecer existentes dentro da assistência social.A Presidente Célia Melo diz que o link está no site da SPS e a secretaria executiva está ligando para todas as entidades,há tempo hábil de se fazer uma nova prorrogação por isso foi importante ter começado esse processo em fevereiro,podemos adiar até o dia oito de maio,ficaria onze e doze para a comissão analisar vinte seria o prazo para ingressar com recurso e dia vinte e um o prazo para julgamento de recurso,a partir de vinte e dois de maio continua as mesmas datas e continua a posse para dia três de agosto,não pode passar,até o dia dois de agosto a gente responde pelo Conselho não pode deixar nenhum dia o estado sem conselho porque o Conselho de Assistência ele é essencial para nossa política pública então pensem nessas datas na viabilidade se vocês concordam,nós somos soberanos em prorrogar,aí saiu  uma resolução que não é ad referendum que nós estamos reunidos mas antes disso passo a palavra a Conselheira Patrícia Monte que cumprimenta a todos e diz que acha muito importante esse leque de espaços para que possamos ter o período maior de inscrição agora o que será feito?Porque só abrir o espaço de inscrição não vai mudar nada já que até agora não se teve êxito,acredito que tenha que ser feito uma movimentação,uma mobilização dentro de todos os espaços públicos onde tem usuários para que eles possam realmente participar.Parabeniza a Conselheira Elisângela Fernandes e ressalta que todos nós somos usuários do SUAS(Sistema Único de Assistência Social) em algum momento teremos,precisaremos,estaremos então isso é muito importante quando a gente estende para que todas as pessoas tenham acesso,existe usuários de uma forma e usuários de outra forma mas quando nós perpassamos por toda uma política pública isso nos faz pertencente a ela e é uma luta de um todo quando a colega a Meire Celi falou sobre gestão é uma questão de gestão,eu estive a frente do CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) Lagamar oito anos o porteiro sabia tudo o que acontecia no CRAS(Centro de Referência de Assistência Social) porque nós precisamos trabalhar para não existir o não sei,não sei não cabe na política pública,não sei na cabe no serviço público se você está lá você tem obrigação de saber isso vai ao porteiro,ao coordenador aos serviços gerais não importa,nós precisamos fazer com que essas pessoas que estão a frente da política pública,a frente de um órgão representando todos os três poderes se empodere do que tem que saber.Porque não vai adiantar nunca vocês estenderem um prazo mas qual a sensibilização que eu tenho enquanto gestora naquele equipamento de sensibilizar o usuário,se eu não estiver ali,as pessoas precisam ser tuteladas,temos pessoas que precisam de tutela e o estado estar aqui para isso se nós não nos movimentarmos a favor de um entendimento que o usuário é a peça fundamental para se construir uma política pública a gente não sai de nenhum lugar,então Elisângela você esta de parabéns vá em frente não desista sua luta é por todos nós,e todos vocês que representam sociedade civil,usuário seja quem for,nós somos participante de uma política em desenvolvimento e construção,obrigada pelo espaço Presidente!A Presidente Célia Melo fala que em caso de usuário a gente tem que ter ,como existe em toda política pública inclusiva na saúde também isso é muito bem finida e nas políticas públicas,usuário da saúde é universal não é só porque todo cidadão tem acesso ao SUS não,o SUS também é para quem dele necessita mas para quem necessita deve ser universalizado,essa questão da saúde ser universal é porque quando a gente acorda respira as vinte e quatro horas por dia então a gente precisa que o ar seja saudável ,quando a gente vai escovar os dentes aquele creme dental passa pela Anvisa (Agência Nacional de Vigilância Sanitária) ,então a saúde ela é universal por todas essas questões não é só para ter acesso lá no posto de saúde,já no caso da assistência,como na educação usuário é aquele que está na escola,curso e na assistência usuário é aquele que utiliza serviços,programas,projetos ou benefícios porque posso hoje não ser usuária mas amanhã eu posso ser porque vulnerabilidade e situação de risco só quem entra não é o pobre não,a mulher normalmente que sofre violência doméstica,a homofobia e tantas outras coisas,racismo,preconceito,misoginia não é só usuário da assistência que estar em situação de vulnerabilidade,quem está com violação de direitos,quem estar sofrendo alguma forma de racismo e isso acontece em todas as classes sociais,precisamos acabar com aquela visão de que usuário do SUAS é só o pobre e não é,a pobreza ela piora a situação de vulnerabilidade porque leva a trabalho infantil,a exploração sexual de criança e adolescente mas não é o único usuário da assistência. A Conselheira Elisângela Fernandes agradece o apoio e diz que gostaria que todos tivessem essa visão  e esse acolhimento porque diz que quando fala de usuário não está se desfazendo dos outros é porque o que quer dizer enquanto usuário nos próprios conselhos são por segmento então quando falo usuário das políticas públicas,usuários da assistência ,usuário de quem nela está necessitando no momento,não tenho como falar diferente porque aqui é distinguido por segmentos então lá na ponta quando a gente está enlouquecendo atrás dos direitos,nem gosto da palavra usuários,por mm eu falava acolhidos mas se o correto neste momento é usuários enfim,o que me entristece é que se eu aqui representando o usuário do estado todo,eu estou nessa dificuldade imagine quem está lá no interior,imagine quem está no interior que nem água potável tem,que nem assistido pelo programa de energia elétrica então são coisas mínimas e básicas que todos nós já deveríamos ter Município de Maracanaú é um município de povos indígenas você acredita que só uma a Maria Pereira porque ela é Conselheira comigo no Conselho da Mulher que ela foi fazer a inscrição,como que um município  grande,metropolitano,rico que é indígena e porque a Elisângela insistiu para ela ir,cadê o CRAS indígena,enfim são essas coisas que me revoltam espero que futuramente possamos intervir pelo menos na fala para os municípios tomar partido e pedir essa atenção.A Conselheira Maria de Fátima diz que sua fala é exatamente em cima da fala do Francisco,da Elisângela é um sentimento de falta de conhecimento para os nossos usuários e também para alguns CRAS não vou dizer todos porque não posso generalizar mas a gente sabe que assumiram novos coordenadores e sabemos também que a informação que chega,não sei a forma que eles recebem essas informações,acho que não querem se dar o trabalho de divulgar para os usuários daquele espaço que lá não falta é o dia todo lotado,então não é falta de usuário mas falta de informação direta para aqueles que tanto necessitam,o que quero dizer com isso é que passei também por essa situação de mandar,de levar,de informar as pessoas ,que se inscrevesse primeiro a pessoa diz que não tem dinheiro para ir ,depois chaga lá no CRAS ninguém sabe então é muito complicado.Foi muito difícil os usuários se inscreverem e o que eu quero falar com tudo isso é que o Ceas,Cmas(Conselho Municipal de Assistência Social) chegue junto nas próximas por que a gente precisa dessa fala de vocês,quando a gente leva só a nossa fala de usuário para usuário parece que não tem muita credibilidade com o próprio usuário mas quando vem uma fala de um outro setor fica uma fala bem escutada ,bem compreendida e não estou dizendo que nós conselheiros não leve essa compreensão,estou dizendo que fica diferente nossa fala sem a presença do Ceas ou Conselho Municipal de Assistência Social.Na reunião que tivemos coloquei para nossa Presidente quando ela colocou que fizéssemos a nossa assembleia e de lá tirasse o representante e aí perguntei se depois da assembleia ficaria apto a participar sim,fiquei feliz mas não foi isso que aconteceu,o fórum fez a nossa assembleia está tudo nos critério mas aí após tudo isso ficou essa questão da escuta que é aonde vou querer finalizar como foi nós usuários que fizemos a fala de como seria o processo durante e após a assembleia,agora vou citar os Conselheiros José Francisco e Ana Cristina que ficaram a frente ficaram recebendo o que a gente não quer receber aquelas falas impróprias,falas chatas que aborrecem,adoecem e não é legal como usuário desta política e nenhum usuário tenho certeza que se tivéssemos o apoio do Ceas,não é nada pessoal,mas na reunião perguntei se íamos ter o apoio,a Presidente Célia Melo disse que sim,se nesse dia tivéssemos tido o apoio de uma pessoa do Ceas ou do CMAS para dizer e falar diretamente com os usuários teria sido muito melhor,então gente a minha fala é nesse sentido que nós tenhamos esse apoio na próxima vez é importante ter essa mão não largando da outra. A Presidente Célia Melo diz que o Ceas não pode intervir  assembleia é claro é do segmento,o que venho dizendo para vocês é que fortaleçam o protagonismo de vocês a gente não pode muitas vezes ficou muito tempo aqui e vivo preocupada com isso mas criou fama no Ceará,não só no Brasil das questões que estavam tendo aqui entre os usuários que inclusive em uma conferência estadual que foi a maior que o estado fez teve denuncia em relação aos usuários então isso fragiliza os usuários,eu sempre orientei da importância do protagonismo dos usuários do SUAS,respeito todos os segmentos mas para mim é o prioritário porque se não tiver usuário nem política pública tem mas a gente aprendeu a custas de muita ‘peia’ também que quando uma categoria não se une só perde,ninguém fica a favor dessa categoria,temos que estar unidos enquanto categoria isso quando criou a fama que não foi só no Ceará mas foi nacional só é ruim para os usuários.Processo eleitoral o Ceas da sociedade Civil é para o Conselho Estadual,o Conselho Estadual não pode participar das assembleias de vocês,porque a legislação diz que tem que ser escolhido em fórum próprio,sempre trabalhamos para fortalecer o protagonismo dos usuários,orientando inclusive na formação do FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) na formação dos fóruns regionais mas sempre dizendo fique a frente nós só vamos apoiar não tenham medo de errar,é errando que a gente aprende se a gente for entrar em uma assembleia dessa enquanto conselheiro estadual certamente o Ministério Público vai anular esta assembleia por isso o que está no nosso regimento inclusive,que foi até uma Conselheira e eu achei muito bacana ela defendeu aqui que o nosso regimento deveria estar pelo menos isso,que preferencialmente esses Fóruns de escolha fossem coordenados aí está lá o representante dos usuários,os representantes dos trabalhadores,fora o representantes dos usuários que é o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social),dos trabalhadores que é o FETSUAS e das entidades que é o FOEAS,então quem tem que coordenar preferencialmente são esses fóruns que estão no nosso regimento.Quando colocamos preferencialmente é porque não existe somente esses fóruns ,na falta desses outros podem representar,por isso não pode colocar exclusivamente tem que colocar preferencialmente. Mas infelizmente nesse momento das assembleias de escolha o fórum é próprio e é ele quem vai estar lá no dia,por exemplo no dia dezesseis de junho nó vamos estar Presidente e Vice Presidente coordenando esse processo .Vamos fazer abertura e entrega para Comissão lá do dia e fica só participando essas pessoas que os fóruns indicaram vão entrar nesse processo eleitoral no dia por exemplo quem nas assembleias do FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) coordenou para trazer representantes vão trazer para ser escolhidos na assembleia do dia dezesseis de junho porque mesmo sendo recondução tem que passar por esse processo novamente. O Ceas não pode e nem deve participar,é o momento de vocês. Não podemos estar porque corre o risco de ser impugnado pelo Ministério Público.Reabrimos esse tema porque vimos com a sua observação Márcia Monteiro no anexo oitavo da lista de verificação do documento das entidades no item b que é documentação para os candidatos,que tinha assim para as entidades de atendimento:cópia do documento de inscrição e pelo menos metade mais um dos Conselhos municipais dos quais atuam e observavam no mínimo em dois municípios do estado do Ceará,pela forma que esta escrita é que a entidade tem que estar inscrita em dois conselhos isso não existe,é como já falei a entidade é inscrita em um conselho naquele onde tem a sede e o endereço da entidade e outro município seria a oferta socioassistencial que ela tem se é um serviço,um programa ou um projeto e aí qual a nossa sugestão para alterar,seria para as entidades de atendimento,seria cópia do documento de inscrição em um município e pelo menos metade mais um dos conselhos municipais,de acordo com a LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social ) o artigo terceiro da LOAS (Lei Orgânica da Assistência Social ) é muito clara como vamos fazer alteração e sou muito legalista temos que ir direto para ela e diz assim: entidades e organização de assistência social como instituições que prestam serviço,assessoramento ou defesa do direito então não é entidade de atendimento é entidade socioassistencial para entidade de organização de assistência social,por que pode ser três tipos oferta ou serviços,assessoramento ou defesa como já tinha falado os serviços são aqueles que estão na resolução cento e nove do ano de dois mil e nove que tem lá a tipificação de serviço,os programas,qualquer programa ,porque o programa é restituído pelo Conselho Nacional  e tem que ter o ato para o poder executivo instituir depois da resolução que é decreto se for presidencial como foi no caso do Criança Feliz na época um decreto do Presidente da República ou pode ser ministerial porque no caso tem o ministério. Então nós vamos alterar seria o adiamento do prazo do dia trinta para o dia oito de maio o prazo para inscrição das entidades e organizações da assistência social no Conselho bem como das entidades representantes de trabalhadores bem como de representantes dos usuários até o dia oito de maio,quem é a favor dessa alteração permaneça como estar,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Está aprovado por unanimidade a prorrogação do prazo de inscrição da sociedade civil para o processo eleitoral do Conselho Estadual para gestão dois mil e vinte e seis a dois mil e vinte e oito.A segunda mudança é no anexo três item b da resolução do Conselho que instituiu essas inscrições,então está vinculado ao artigo terceiro da resolução duzentos e vinte e dois de dois mil e vinte e seis que ficaria da seguinte forma:para as entidades socioassistenciais:cópia do documento de inscrição em pelo menos metade mais um dos Conselhos Municipais de Assistência Social não é em pelo menos metade mais um,seria cópia de inscrição no Conselho Municipal de Assistência Social ao qual mantém a sede e da oferta socioassistencial da entidade em pelo menos mais um município diverso da sede.Quem é a favor dessa alteração na resolução duzentos e vinte e dois de dois mil e vinte e seis permaneça como está,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Aprovada essas alterações.Agora passa para o próximo ponto de pauta que é a inclusão do município de Cruz no Plano de Regionalização dos Serviços de Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município de Morrinhos quem vai apresentar é a Meire Nobre que  cumprimenta a todos e fala da importância do Conselho na Política de Assistência Pública.A regionalização é passiva de alterações em razão de mudança de porte,em razão de demandas que não existiam e passaram a existir desde que ela atenda os critérios pactuados na CIB  e chancelados nessa Casa através de uma resolução. Então chega um pedido na CIB de uma inclusão de um município em uma regionalização é encaminhada a SPS se manifesta no sentido da analise da alta complexidade daquela regional,a unidade que atende aos critérios seria Morrinhos porque um dos critérios está na resolução tanto da CIB quanto na resolução do Conselho Estadual de Assistência Social-Ceas é primeiro de dois a oito municípios por regional ela atende esse critério que a gente estava com sete municípios vinculados depois que você observa isso a gente vai para o segundo critério a reunião desses municípios o somatório populacional não pode ultrapassar cento e sessenta mil habitantes também atende esse critério e o outro critério para servir de parâmetro que são os três é a questão de ter menos casos de ruptura de vínculos registrados no Cemaris (Censo e Mapa de Riscos Pessoal e Social) então eles também estão abaixo desse critério e assim sendo eles atendem todos os critérios de elegibilidade de inclusão.Foi solicitado veio para analise da CIB pactuada a concordância dentro da Comissão e agora vem para analise de deliberação deste Conselho somos favoráveis entendendo que entidades deve-se respeitar os critérios o município atendeu todos se colocou a disposição,esclareceu ,estão fazendo um trabalho preventivo muito bom tento é que hoje a gente tem uma média que só tem quatro situações que estão acolhidos longe do município que fere a direito da convivência familiar e comunitária dessas crianças que sendo levado para Morrinhos estarão mais perto,menos de duas horas que é outro critério,um requisito que fique a menos de duas horas entre o município demandante e a sede e eles atendem todos esses critérios então em nome do principio do melhor interesse de criança e adolescente do município de Cruz solicito aos senhores uma analise no sentido de respeitar os critérios técnicos e se possível aprovar a inclusão desse município lá na unidade regional de Morrinhos para criança e adolescente. A Presidente Célia Melo diz estarem em regime de votação,quem é a favor de aprovar  a inclusão do município de Cruz no Plano de Regionalização dos Serviços de Acolhimento para crianças e adolescentes na Regional sediada no município de Morrinhos permaneça como estar,alguma abstenção,alguma posição contrária?Aprovado por unanimidade. Houve uma reunião que o Ceas/CE deliberou uma moção de aplausos da Secretaria -Executiva Interina do Conselho Estadual de Assistência Social a Senhora Laura Tavares pela atuação dela no processo conferencial da Politica de Assistência Social então vou lê para que possamos assinar,caso tenha alguma alteração,a Presidente ler a Moção de Aplausos da Secretaria-executiva. Próxima pauta Apresentação do relatório de monitoramento e assessoria do Ceas/CE,respectivamente,as unidades socioassistenciais e aos Conselhos Municipais de Assistência Social é aquele relatório que na comissão que a Conselheira do Ceas/CE, Eugênia Nogueira apresentou o formulário, informando que havia sido trabalhado na última reunião do colegiado, e que voltou para essa reunião porque não houve um consenso lembram. A Conselheira Eugênia Nogueira diz que o que vão ver é o que ficou pendente na última reunião são as clausulas desse relatório quando algumas pessoas se posicionaram e não chegaram a uma conclusão e a gente deixou para uma reunião seguinte então poderíamos olhar as etapas o que já está escrito para que a gente entre em consenso para finalizar o documento. Ficou acordado enviar as considerações via e-mail. A Assistente Administrativo do Ceas/CE, Rafaelle Ribeiro, diz que somente a Conselheira Rute Almeida deu uma devolutiva e a Conselheira Eugênia Nogueira informa que no dia da reunião colocou no material a solicitação de mudança e tem que ver as demais pessoas porque se não tiverem se posicionado com o material que foi dado e trazer para o pleno. Ela apresenta o relatório dizendo que inicia com uma identificação da visita,diz que ficou na dúvida se o nome seria esse Relatório de Acompanhamento Monitoramento e Assessoramento das Atividades Socioassistenciais dos Conselhos Municipais creio que tenha ficado esse nome mesmo,a identificação da visita que seria do Município,a informação é bem simples vai depender para onde essa visita vai ser realizada tem que preencher de acordo com a realidade de cada visita de cada equipamento. Tipo da visita é se ela estava programada ou foi extraordinária ,se é um retorno de acompanhamento,qual o tipo de acompanhamento. Qual horário esse local funciona,a comissão do Ceas/CE participante da visita a gente imagina é que nesse dia possa ir mais de uma comissão e quem são os componentes das comissões. Relatar de forma clara o que foi observado na visita. Óbvio se foi feita visita precisa dar devolutiva ,então registrar as orientações conforme as observações que percebemos durante a visita e para finalizar uma impressão geral e justificar o que a gente vai dizer. A Assistente Administrativo do Ceas/CE, Rafaelle Ribeiro, completa informando que tem um protocolo que foi criado da visita in loco para direcionar ao CMAS(Conselho Municipal de Assistência Social) informando que a equipe do Conselho esteve lá. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, pede para trocar onde estiver equipamento trocar por unidades socioassistencial porque equipamento hoje na assistência se entende que é equipamento é por exemplo um computador. Então em debate,se bem que já foi debatido ,mas tira o nome equipamentos e coloca unidades e diante disso podemos entrar em regime de votação?Quem é a favor de aprovar permaneça como estar,alguma abstenção?Alguma posição contrária?Então aprovado por unanimidade,esse documento vai substituir o que estar no documento que tem em questão de assessoria aos conselhos,esse de visita que tinha lá vai substituir o que nós temos. Ela informa também que tem um documento que foi revisado por aqui no começo da gestão,começou na gestão anterior e foi concluído nessa gestão e lá tem uns anexos do documento então esse vai substituir o que está lá somente o de visita. Tem mais alguma questão em relação a isso? Não. Então nossa pauta foi concluída e agora vamos para os informes estamos recompondo a Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Assistência Social – Ceas/CE estamos com dois novos membros e gostaria de apresentar o Ricardo Rocha é servidor público,já trabalhou em vários locais inclusive na sede com a gente,viajando para vários locais e agora estar conosco dando todo apoio mas especificamente o apoio junto as comissões do Conselho Estadual de Assistência Social-CEAS/CE,então ele é a pessoa que estar a frente das comissões,apoiando vocês,estará mobilizando os Conselheiros nas reuniões das Comissões,claro a partir das contribuições de vocês. Também temos aqui o querido André Matos que estou conhecendo hoje também que estar aqui para dar apoio sejam bem vindos,contem com o nosso apoio,não tenho duvidas que o trabalho de vocês vai fortalecer muito o controle social na assistência social. A Conselheira do Ceas/CE, Juliana Maranhão, cumprimenta a todos novamente e faz um convite pois o mês de maio é o mês do assistente social então gostaria de convidá-los em nome do Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará -  Sasec dia treze nós vamos realizar aqui em Fortaleza um seminário em alusão ao mês do Assistente Social,dia doze estaremos em Aracati e dia vinte e nove estaremos em Juazeiro do Norte então nós vamos ter um seminário itinerante no Ceará e também aproveitar e convidá-los para o seminário do CRESS (Conselho Regional de Serviço Social) minha companheira do Conselho hoje não estar mas eu gostaria de convidá-los em nome da categoria quem conhecer algum assistente social divulgar que dia quatorze e quinze de maio no IFCE o CRESS(Conselho Regional de Serviço Social) vai realizar o seminário do assistente social e na ocasião a gente vai ter a posse da nova chapa eleita. A Conselheira Eugênia Nogueira aproveita para fazer um convite para todos os participantes da Comissão de Politica da Assistência Social nossa reunião já é logo no começo do mês,então estou aproveitando essa oportunidade para que a gente esteja junto que é para a gente realizar os pontinhos que nós não conseguimos fazer na reunião anterior e agradeço mais uma vez nossa companheira que no aniversário dela estava conosco embora virtual então já chegou aí com tudo para somar conosco e a gente precisa desse movimento aqui,eu acredito muito no momento presencial embora a gente faça virtual mas o presencial tem esse aconchego,então como é dia cinco de maio nós temos amanhã uma data muito importante que é o feriado para que a gente não esqueça que na próxima semana nós já estamos aqui presentes novamente e contamos com todos. O Conselheiro José Francisco diz que tem informes diz que dia treze de março aqui na sala dos Conselhos a nova mesa executiva do FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) tomou posse,estou trazendo essa informação estou como Secretario Executivo,nós temos aqui a primeira coordenadora e a segunda coordenadora é de Tauá e quero dizer para vocês pessoal que essa nova mesa ela tem uma coordenação executiva no qual nós temos uma pessoa de Elisângela Fernandes que também faz parte da coordenação executiva pela primeira vez nós estamos reestruturando,estamos trabalhando para que o FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) não volte a ser como a gente sempre ouviu aqui,aconteceu mas temos que levar para frente,no passado aconteceram muitas coisas mas estamos aqui firmes e fortes,temos uma equipe maravilhosa que trabalha,não trabalha só tem um coordenação e nós temos também os fóruns municipais,Maracanaú tem fórum municipal dia três de maio,Itapipoca vamos fazer agora,hoje está acontecendo em Catunda hoje o fórum municipal de usuários,a região do Cariri estou saindo do município de Juazeiro entrando nos interior onde tem os fóruns municipais e aqui a gente tem um cronograma para estar nos fóruns regionais. Nós do FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) não temos recursos tem sempre que correr em busca do apoio,que apoio é esse apoio da SPS, apoio da Coordenação do GSUAS, vamos apresentar esse cronograma,esse projeto,como vai ser feito foi aprovada na nossa reunião ordinária porque todo mês temos reunião ordinária,carta de principio,termo de adesão estamos vindo para fortalecer essa politica pública dos usuários,tudo com transparência,honestidade,agradeço pela oportunidade. No cronograma vocês verão como nos ajudar no sentido do apoio em relação a essas instalações. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo, diz que fica muito feliz em ouvir isso por que você sabe o quanto é caro o segmento dos usuários para  assistência social,para nós fazermos essa política pública e sempre pode contar com nosso apoio., A Vice-presidente do Ceas/CE, Elisângela Fernandes, parabeniza a mesa do FEUSUAS (Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) e a jornada está sendo para muitos lenta mas para a gente está tendo uma evolução muito grande,nós tínhamos a mesa do FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) que não tinha transparência nem com os usuários ,aconteciam coisas e o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) estava sempre nas outras instâncias porém os usuários não sabiam,parabenizo aqui tanto o José Francisco que é o atual Secretario Executivo como a Ana Cristina que é a primeira suplente por que existe essa transparência com os usuários do que se estar fazendo e de toda forma dando um apoio aos usuários quando buscam,dizendo a vocês que inclusive o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social)  está na mesa,fazendo parte do fórum de participação social que é um fórum de âmbito nacional,FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social)  esteve no evento em que o Boulos veio para poder para poder repassar com propriedade para o estado do Ceará para os componentes que estão no fórum de participação social,então essas demandas e outras que venham ter a representatividade em que o FEUSUAS(Fórum Estadual dos Usuários do Sistema Único de Assistência Social) esteja nos acentos diferente de antes,agora os usuários sabem que estão sendo representados,então tudo o que acontece é passado,é dividido é compartilhado e aí é o primeiro passo,unir forças,resolver as demandas de quem estar na ponta e assim vamos crescendo de mãos dadas,parabéns! Dentro do próprio fórum de usuário estou como coordenadora regional a frente de dezenove municipos,é uma força grande que precisamos mesmo enquanto usuários precisamos da força do colegiado do CEAS ( Conselho Estadual de Assistência Social) ,não caminhamos só,construímos juntos,vamos estar sempre aqui.Secretaria Executiva Interina Laura Tavares diz querer ser breve parabeniza as comissões temáticas mas ao mesmo tempo quer fortalecer o papel das próprias comissões temáticas,sabemos como a própria Presidente colocou é a partir de tudo que é trabalhado dentro das comissões temáticas subsidia a nossa reunião ordinária também para além das pautas externas que são solicitadas a nós. Primeiro informe é repassar para vocês que já concluímos a atualização do nosso site do Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas/CE),gostaria também de parabenizar a dedicação porque foi um desdobramento da nossa profissional Rafaelle Ribeiro que se debruçou muito sobre isso e a gente trabalha trocando o pneu com o carro andando,já foi formalizado por e-mail. Quando acontece toda a informação das atualizações isso é uma atualização que vai estar sendo alimentada obviamente ,comunicamos para a T.I da Secretaria por e-mail,eles entram em contato com a Casa Civil é todo um protocolo,a Casa Civil autoriza a desabilitação do site anterior e a partir do momento que é desabilitado a gente já tem acesso livre ao site que estar atualizado,queríamos comunicar para vocês que as contribuições já foram finalizadas até esse momento e vamos dar sequência a partir do momento que tiver habilitado. Assim que tiver habilitado a gente também já faz o informe do nosso grupo da gestão divulgaremos também no grupo dos Conselhos Municipais. Outro informe que vai constar dentro do site,que aí vai ser outro trabalho vamos colocar o link e todos vão ter acesso a todas as identificações a todos os Conselhos Municipais do Estado do Ceará. Sobre a divulgação do nosso processo eleitoral nós enquanto secretaria executiva nós temos uma atuação limite e todo esse processo eleitoral está sendo muito bem acompanhado pelo Ministério Público fato esse que nós oficializamos desde o inicio há um grupo de whatsapp da Comissão Eleitoral e o Ministério Público,o próprio Dr. Luciano Tonnet participa desse grupo então nada fica fora do acompanhamento do Ministério Público e com isso temos trabalhado as mobilizações,não é só prorrogação de prazo,respeitando obviamente o pleito que a gente precisa alcançar,semana passada nós tivemos uma oficina com todos os gestores dos CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) e dos CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) com o pessoal da SDHDS(Secretaria Municipal dos Direitos Humanos e Desenvolvimento Social) então nós subimos eu e Rafaelle,fortalecemos as informações sobre a resolução duzentos e vinte e dois,tiramos as dúvidas com as coordenações dos CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) dos CREAS(Centro de Referência Especializado de Assistência Social) de alguns Centros POP’s também isso foi uma articulação que nós fizemos ,reencaminhamos toda documentação da mesma forma aqui presencialmente a gente está sempre de portas abertas acolhendo os nossos colegas do movimento de população de rua,mas nós estamos mesmo tirando todas as dúvidas,fortalecendo esse processo porque também é parte da gente nós temos logicamente o limite e é preciso também que todo o colegiado possa divulgar,promover porque sabemos que as unidades tem essa dificuldade isso é uma questão de aderência é muito particular de cada profissional e até esse prazo aprovado hoje dia oito de maio nós vamos manter,continuar as articulações com as entidades a nível de divulgação e convocação é o que podemos fazer ,é o nosso papel. sobre as comissões temáticas nós teremos reuniões na próxima semana para o dia cinco e seis de maio,só lembrando que o ofício sai hoje. E sobre os fóruns municipais José Francisco eu estou recebendo ligações e veja só a importância do fortalecimento do papel e da autonomia de vocês,como fortalecemos uma politica se não nos damos as mãos então faço esse convite para que todos possamos sempre fortalecer esse diálogo com relação a autonomia e o papel do usuário,porque é tranquilo é humano a gente receber essa demanda é obrigatório o Conselho fazer? Muitas vezes precisamos fazer uma pergunta inteligente você ver como obrigação? Foi um diálogo muito bacana então peço que a gente fortaleça isso. Felicita todas as Mães. O Conselheiro José Francisco diz que o único estado que tem polos regionais é o estado do Ceará,em dois mil e vinte e sete palavras de Solange estarei em Brasília para explicar no auditório no MDS (Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome) como o estado do Ceará conseguiu implementar o histórico regional. Secretaria-executiva Interina, Laura Tavares, diz que tem que fazer essa memória. A Presidente do Ceas/CE, Célia Melo declara encerrada a tricentésima trigésima sétima reunião ordinária do Ceas (Conselho Estadual de Assistência Social) agradece em primeiro lugar a Deus que nos concedeu toda sabedoria e discernimento para hoje e agradecer a participação de todos os Conselheiros(as) e a todos presentes,e eu, lavrei a presente ata que após lida e aprovada,será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 30 de abril de 2026.
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